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СЕНІТ ЗАБОРОНЯЄ 
СТРАЙК НА 
ЗАЛІЗНИЦЯХ 

Вашннгтон; — 27 і 28-го 
серпня Конгрес` працював в 
тому напрямку, `щоб не допус-
тнти до страйку ва залізнн-
цях, який мав би початися за-
раз після півночі s середи 
на четвер. Страйк мав би об-
хопнти всі залізннчі лінії, і це 
було б великим ударом по е-
кономіці ЗДА. 27-го серпня 
Сенат більшістю 90-ох голос}в 
до 2-ох прийняв законопро-
скт, згідно з ̀ `яким дві найго-
ловніші справа' в спорі заліз-
анчннків b власниками заліз-
нячннх компанія` мала б вирі-
шнтн Комісія Арбітрів, рішен-
Ня якої було б обов'язковим 
для .обндвох сторін. Рішення 
Сенату мусять'бути ще ухва-
леяе в Палат‡' Репрезентантів, 
а після того його мусить під-
пнсатн президент Кеннеді. 
Тоді власники залізниць не 
будуть вводити в'життя ново-
го реґулямінў' праці, як це 
вони планують, і внаслідок 
того не буде" загального 
страйку ва залізницях. Згідно 
з рішенням Сенату Комісія 
Арбітрів мал'а б зайнятися ті-
льки справо'ю`' затруднення 
32 000 залізничних палячів та 
числом залізничнх бриґад, які 
обслуговують поїзди. Страйк 
мав бн бути заборонений на 
ISO днів. Під час того мали б 
бути розв'язані ясі справи, які 
с предметом спору між робіх-

ннкамн та залізничними ком-
паиіямн. Коли б не могли 
розв'язати спірних проблем 
самі заінтересовані сторони, 
то і їх мала б вирішувати Ко-
місія Арбітрів. До цієї Комі-
СІЇ мали б входити по два 
представники від робітників і 
працедавців, та 3 члени від 
громадянства Представники 
робітників робітників і заліз-
нвць мають до п'ятьох днів 
вибрати трьох нейтральних 
членів Комісії Посередників, 
а як вони не зможуть цього 
зробити, тоді до п'ятьох даль-
шнх днів мав би найменувати 
їх Президент. Палата Репре-
зеитантів мала рішити спра-
ву можливого страйку на за-
лізннцях в середу 28-го серп-
ня, щоб Президент міг підпи-
сати ухвалений закон, який 
мав би почати діяти вже від 
півночі 29-го серпня. Сенат 
проектував, щоб залізниці 
підклали на пізніше реченець 
нового реґулямінў праці, але 
представник власників заліз-
ниць Дж. Б. Вулф заявив, 
що залізниці вже раз були 
погодилися на одиомісичне 
відкладення, і з того скорис-
тали робітничі організації, а 
Конгрес не поспішився діяти 
так, щоб до 28-го серпня був 
готовий закон про розв'язку 
спору на залізницях. Справу 
страйку вирішує Конгрес. 
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поширюють підземні атомові вибухи 
Вашингтон: ,— Заступник 

секретаря оборони Росвелл 
Ґіл патрнк йислав до Сенат-
ської Комісії .Збройних Сил 
10-сторГнкового 'листа, в яко-
мў повідомляє.'тцо президент 
Кеннеді заряди`в значно по-
ширити і збільшити пробні а-
томові вибуяв `під землею то-
му, щоб забезпечитися ва 
всякий, випадок у зв'язку 
з договором врЬ"рбмеження а-
томовнх пробних експльозін 
в повітрі,' на Землі. і під BO-
дою. Підземні пробні експльо-
зії дозволяють ЗДА робити до-
сліди з новими- атомовими ро-
дамн зброї, хоч і меншого ка-
лібру, ніж тГ,̀  які випробову-
ються в повітрі, Голова Об'сд-
наних Шефів `Штабу генерал 
Максвелл Д; Фейлор написав 
до цієї самої Комісії, що за-
рядження Президента скріп-

люють безпеку ЗДА і знач-
но зменшують той риск, який 
міг бн виникнути в підпиеа`н-
ним договором в справі' при-
пннення пробних вибухів. 
Плпатрик у згаданому лнсті 
обіцяв ще й інші засоби, щоб 
збільшити безпеку ЗДА: Д.) 
Збільшити працю розвідки та 
поліпшити виявлювання ато-

ДЕДИКАЦІЯ ПЛОЩІ ПІД ПАМ'ЯТНИК ШЕВЧЕНКОВІ У ВАШИН 
ЃТОНІ 21-го ВЕРЕСНЯ Ц. Р. БУДЕ ВЕЛИКОЮ ПРОБОЮ СИЛ 

ПЕРЕД ВІДКРИТТЯМ ПАМ'ЯТНИКА В 1964 РОЦІ 

Шт Вашингтон. — В суботу 
21-го вересня цього року, от-
же за три тижні, відбудеться 
у столиці ЗДА велика врочнс-
тість д е д и к а ц і ї п л о щ і . 
на якій стоятиме пам'ятник 
найбільшому синові України 
— Тарасові Шевченкові, що р г;'п Q Q 
буде відкритий з кінцем трав- _. ^ 
ня наступного, 1964-го року, і щт 

мових експльозій; 2) Бути го-
товим ‚кожної хвилі віднови-1BJTV" у виконанні хору ..Коб-

у 150-річчя народження По-
ета. Як відомо, здобуття цісї 
площі було предметом роз-
гляду. дебат і рішень найви-
щнх державних властей, бо 
вимпгано схвалення Конгре-
сом та- підписання Президеи-
том ЗДА, ставши лісля того 
публнчиям законом ч, 86-749. 
З гсх тп подібних міркувань 
дедикація обраної Комітетом 
Пам'ятника Шевченкові пло-
щі та затвердження того вн-
бору Секретарем Внутрішніх 
Справ і Комісією Плямування 
Столиці буде головною про-
бою американсько - украінсь-
кнх сил перед найбільшою 
подією — відкриттям пам'ят-
ника в травні наступного ро-
ку. Комітет Пам'ятника Шев-
ченкові, як і численні прня-
телі України й українців у 
столиці з зацікавленням очі-
кують цісї подИ. яка вже те-
пер повинна б виправдати Іх-
ні надії і сподівання на анелід 
подій — відкриття пам'ятни-
кя. Дедикація Площі відбу-
деться, як згадано, за три 
тижні, а суботу, 21-то верес-
ня'ц. p., та складатиметься з 
трьох головних частин: 1. Са-, 
мого' акту дедикації площі' 
між вулицями 22 і 23 та ‚‚РУ 
СШ).-г. великого концерту в 
балевій залі готелю Менфло-
нер при вулиці Коннектнкат І 
3. врочистого бенкетеѓ в тій 
же-.залі. Перша частина проѓ- і 
рамп, себто сам'аќѓ дедикації, 
відбудеться на площі о год 
ЬЧй пополудні і в його прог-
раму ввійдуть: молитва, від-
співання америкаського і уќ-
паїнського національних гнм-
нів та Ше'вченнового ..Запо-

ти пробні експльозії в повітрі 
до двох місяців після того, як-
бн зайшла така потреба; 3) 
Дати можливість науковцям 
продовжувати працю в лябо-
ратопіях. які займаються про-

зар' з Філядельфії під дири-
ґентурою д-ра . Антона Руд-
ницького і в супроводі оркест-
рн Морської Фльоти, рецита-
ція творів Шевченка у вико-
ппнні артистів дир. Йосипа 
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Гут стоятиме пам'ятннк Тарвеові Шейченконі ІІляи частини гтоличпого міста Ваплшгтону 
з зазначеною грубни колом- площею, на якій етоятпмс пам'ятник Тарасові Шевченкові. 

програми, Концерт, почнеть-
ся в великій балевій залі го-
телю Мейфлавср о год. 6-ій 
пополудні. Програму концер-
ту виконають в цілостн хор 

CrWTTS-SSS- Шр^ѓ ^ LSЃ-ї 
піяніст Роман Рудннцькнй і 
артисти - рецнтаторн дир-
Йосип Гірняк І `п. Василь 
Шуст. ПІД час третьої частн- ќомунікаті, що вони погоди-

дукцісю нової зброї. Подро-! Гірняка українською і Васи-
биці пробних атомових вибу-Іля Шуста англійською мова-

мк та промови: голови Комі-хів під землею дістав голова 
Сенатської Комісії Збройних 
Сил сен. демократ з Джор-
джії Ричард Б. Рассел. 

Айзенгавер плянує відіграти важливу ролю 
в 1964-му році 

Вашингтоіг.,'^; 3 найближ-
чих кіл колиЛіаюго президен-
та Д. Д. Аизенгавера пові-
домляють, іПів". Айзенгавер 
плянус гратя' велику ролю у 
найменуванні `республікансь-
кого кандндата'кна презнден-
та в найближ'чому році. Го-
ворять, що 'Айзенгавер зобо-
в'язав своїх наіближчнх спів-
робітннків затримати в секре-
ті, його рлян на 1964-ий рік. 
Але преса вже пише про те, 
що Айзенгавер плянус, щоб 
республіканцГ н а йменували 
на свого кандидата якогось 
„поміркованого^ політика. З 
того самого` вЬвідомого дже-
рела преса поаІДЬмляс, що ко-
лишній президент мас запро-
ситн до ГеяЙ)ургу, Па., на 
свою ферму` '`майбутніх деле-
гатів на НоміяапДйну Конвен-
цію і там їм висловити свою 
думку, що ані'Надто правий, 
ані надто лівНЙ республіка-
нець не мас Вигляду перемо-
гти президрііМ'Я і Кеннеді. Ай-

зенгавер мав розмовляти зі 
своїми найближчими помічни-

тету Пам'ятника Шевченкові 
проф. д-ра Романа Смаль-
Стоцького, секретаря внут-
рішніх справ Стюарта Юдала, 
кол. конгресмена Едвина Бен-
тлі. конгресмена Джана Ле-
сінського. голови ЎЌКомітету 
проф. д-ра Лева Добрянсько-
го. Ця частина програми, 
якою проводитиме екзекутнв-
ний директор Комітету Па-
м'ятнчка Шевченкові п. Ио-

камн приятелями в тому дусі, с и п Лисогір. буде закінчена 
що ані сенатор Беррі Голд-
вотер, ані губернатор Нелсок 
А. Рокефеллер не мають 
вигляду на перемогу, коли б 
хто із них кандидував в 1964-
му році. Айзенгавер публічно 
назвав між можливими рес-
публіканськимн кандидатами 
і Голдвотера і Рокефеллера, 
але між своїми приятелями 
мав заявити, що якийсь ін-
шнй кандидат міг би пвремог-
ти теперішнього Президента. 
Деякі приятелі підсувають 
кандидатуру брата колншньо-
го президента д-ра Мілтона 
Айзенгавера, але Айк давно 
заявився проти „динасѓіЃ'. 
Гадають, що сам Д. Д. Айзен-
гавер мас на думці сенатора 
Трустона В. Мортона з Кента-
кі, який тепер заявляв, що 
він с не кандидатом, але якби 
його публічно підтримав Ай-
зенгавер, то він згодився б 
кандидуватн. 

молитвою. Д р у г а ч а стнна 

ни програми — бенкету, який 
відбудеться в тій же залі, що 
й концерт та буде започатко-
ваний молитвою о год 7:30 
ввечері, виступлять з промо-
вами сенатор Яків Джевітс, 
конгресмен Павло Джонс і 
конгресмен Тадей Д у л с к і . 
Вкінці відбудеться врочисте 
передання почесних ШевчеЯ-
ківських Грамот. Програмою 
керуватиме адв. Степан Яре-
ма. Оплата за участь у всіх 
цих врочистостях виносить 
10 долярів. Кількість учаснЦ-
ків у цих врочистостях може 
мати рішальие значення для 
дальшого розвитку справи, 
зокрема для відношення сто-
личннх і державних чинників 
до майбутнього відкриття па-
м'ятянка. Тому Комітет Па-
м'ятника Шевченкові гарячо 
закликає всіх наших грома-
дян до масової участи у дедн-
каціЙинх церемоніях в суботу 
21-го вересня ц. р. у Вашннґ-
тоні. Це відноситься зокрема 
до мешканців ближчих стей-
тів, як Меріленд, Вірджінія. 
Делевар, Пеисилвенія, Ню 
Джерзі, Ню Иорк, стейти Но-
вої Англії та інші. Добре бу-
ло б свою участь в цих імпре-
зах уже наперед зголосити в 
Комітеті Пам'ятника Шевчен-
кові. 

Об'єднана Арабська Республіка і Сирія 
змагають до поєднання арабів 

Каїро. - - Президент Іраку 

Дент Об'єднаної Арабськ о ї 
республіки Гамаль Абдель 
Нассер заявили у спільному 

лись, щоб не робити НІЧОГО, 
Іцо погіршило б ситуацію в 
арабському світі та будуть 
співпрацювати над вирівнаи-
ням розбіжностей в ньому. 
Обидва названі арабські прс-
зиденти нараджувались впро-

були .‚одверті" і змагали д о 
підновлення ‚ . брате рських 
взасмин" між Іраком і Об'ед-
напою Арарською Республі-
кою. Водночас повторено в то-
му комунікаті традиційні вже 
лайки і- погрози проти Ізраі-
лю, закинувши йому „прово-
кації та агресивні експансіо-
ністичні затії". Президент Іра-
ку Абдель Салям Аріф, вер-
таючнсь з Каїро, прибув до 
столиці Сирії _ Дамаску, д е 
прнвттіілн його 21 гарматнім' 

довж п'ятьох днів. Іракський! стрілом та з цілою парвдою 
Назустріч вислано йому ес-
кадру літаків, а на летовищі 
були „сильний муж Сирії" 
ѓолова Сирійської Революцій-
ної Ради ген. Амін ель Гафсз 
1 прем'ср Салях ель-Бітар. 
Іракський пгезігдент зали-

шиться в Снітії до кінця тнж-
ня на вичерпних нарадах про' 

президент прибув з віДвіди-
ігамн до Нассера, щоб посе-
редничити в гострому кон-
фліКті, який виник між Нас-
-̀ЄрбМ 'та арабською націона-
лістичпою партісю' Баат. вн-
латні члени якої стоять тепер 
прн владі в Сирії і Іраку. У 
ѓОму комунікаті ствердженоЃ 
;цо розмови двох президентів ситуацію в арабському світі. 

Торонтонський квартет „Верховина" 
виступить в суботу иього тижня но Союзівці 
Союзівка. Керіх)нксон. Ню 

Порк. — Атракцією великого 

АМЕРИКА 
З ЗАТЯЖНОЮ 
В ПІВДЕННОМУ В'ЄТНАМ 

Сайґон. — Південио-в'ст-
намськнн уряд проголосив 
комунікат, в якому заявляє, 
що оприлюднена день перед-
тим заява Державнѓо Депав-
таменту про хід подій в Пів-
денному В'єтнамі була „в ці-
лості й обсолютно помнлко-
ва". Департамент твердив у 
своїй заяві, що команданти 
південно-в'стнамських зброй-
них сил схвалили проголо-
шення вийняткового стану, 
але не були 'Поінформовані 
про замір уряду перевести 
збройні рейди проти буддис-
тських пагод та повести проти 
буддистів, а згодом проти пво-
фесорів і студентів, репресії з 
масовими арещтуваннямн. Пі-
вденно - в'єтнамський уряд 
заперечує цьому й твердить, 
що військові команданти „од-
ностайно й уклінно запропо-

кн ЗДА нічого не кажуть про 
своє бажання відсунути від 
влади в Південному В'єтнамі 
нинішніх його правителів, в 
першу чергу названого Нґо 
Дінг Нѓу і його дружину, що 
маніфестує свої антиамерн-
каяські погляди та ніби те-
пер щаслива, що перемогла 
її концепція фізичних репре-
сій проти опозиції. Однак през. 
Нго Дінг Дієм ніяк не пого-
днться на відсунення від вла-
дн свого брата, який, зреш-
тою, мас власний поліційний 
апарат, -а змінити всю верхів-
ќу можна б тільки у війсьхо-
вому перевороті, якого поки-
що на овиді не видно. Тому 
американські чинники—твер-
дять газети — приготовля-
ються на затяжну внутрішню 
політичну кризу у Південно-

,0 

му В'єтнамі, намагаючись в 
нували й дістали дозвіл" від'тому часі зберігати якнайкра-
президента Нго Дінг Дісма.ші зв'язки з південно - в'ст-
встаяовнтн вийнятковіш стан, і камським військовії штабом, 
як теж, „повести відповідні щоб могти продовжувати опе-
заходн" та що армія безпосе- j рації проти комуністичних 
редньо всі ті ‚заходи" переве- партизанІБ. Однак відношення 
ла у ході виконання своєї мі- ЗДА до Південного В'єтнаму 
сії. Таким чином режим Нґо ! змінилось настільки, що те-
Дінг Дісма намагається вик- пер в усіх офіційних заявах 
ликатн враження, наче б він , говориться вже про В'стнам-
мав' за собою беззастережну і ську Республіку і нарід, а не 
підтримку цілої армії. Речник j про режим Нґо Дінг Дісма. 
Державного Д є п а р т аменту і Поліційнігй режим продовжу-
відмовнвся забрати в цій сться із строгою пресовою і 
справі голос і — за тверджен- j поштовою цензурою. Італійеь-
ням газет — американський і кому амбасадорові завернено 
Уряд не змінить свого стано- j листа писаного шифрою і 
вища. Новий американський І сказано розшифрувати, бо 
амбасадор в Південому В'ст- (інакше він не буде експедіо-
намі Генрі Кебот Ладж мав в : ванни. Ввесь дипломатичний 
понеділок двогодинну розмо- ( корпус запротестував проти 
вў з президентом Нґо Дінг'‚такого зламания традиційно` 
Дісмом, а у вівторок, на npo-jro обичакх Такрж америкапл 
сьбу президенговото брата й ські авта офідійннх предстшѓ . 
фактичного промотора та ви-1 ннків є зупинювані й контро-

льовані. Частину арешѓова-
них студентів ніби включейо 
до армії. Зрештою в краю end-' 
кій під суворою військово-По- ' 

кінця тижня на цій оселі УН-
Союзу в Кетскільськнх горах. 
буде заплянованин на суботу 
'ІІ-го вересня мистецько . роз-
іаговий вечір з виступами ві-
домого канадійського кварте-
-у „Верховіпіа` із Тороита. 
Зиступптиме цей квартет під 
мистецьким керівництвом О-

розпагов; пісні. Кпартст . Вер 
ховииа" існус вже десять ро-
ків і широко відомий із своїх 
самостійних концертів у ЗДА 
і в Канаді та з виступів на 
різних українських та міжна-
родних концертах. 

Усі дні великого кінця тнж-
ня, від суботи З Ь г о серпня до 
понеділка 2-го вересня будуть 
виповнені теж різними спор-

конавця днктаторсько-репре-
сійної політики Нґо Д і н г Нгу 
— мав з ним також півгодин-
ну розмову. Про зміст тих 
перших безпосередніх контак- ліційною контролею, але аме-
тів Л а д ж а з членами керівної рнканські чинники — твері-'" 
державної верхівки в Півден- дять газети — прийшли д о 
ному В'єтнамі, які належать висновку, що настрої народ-
до одної родини Нґо, нічого них мас в Південному В'стна-
не оприлюднено. Так само мі є ворожі до існуючого ре-
повною тайною с зміст пер- жиму і тому, поки той режим 
ших звідомлень Ладжа. нас- ппн владі, нема шансів на 
пілих до Вашингтону. Керів- внгру у війні проти комуніс-
ні цивільні й військові чннни- тичннх партизанів. 

Папа Іван XXIII передбачував довгий час, 
потрібний для поправи взасмин з СССР 

Рим. — Приватний секретар треба часу. Покищо ми можеў 
покійного Папи Івана XXIII мо тільки сподіватися і моли-
монсіньйор Льоріс Каповілля, тися". Папа прийняв був 

В АМЕРИЦІ 
ф Представшпш зорганізовя-

ного робітшщтаа домагаються, 
щоб Конґрес' збільшив видатки 
на організацію лікарсько-ден-
тистнчноі школи. Так само ви-
магас робітництво, щоб Конґ-
рес признав иідіювідні суми ни 
допомогу студентам в академіч-
них школах. Ці домагання вн-
явлено під час^переслухань в 
Сенатській Підкомісії Здоров'я 

# 5-ГО ВЄрвСКЯ П{м :шдспт 
Кеннеді гоствтИме в Білому До-
мі афґаністанського короля і ко-
ролеву, які прибудуть на дер-
жавну візиту. Обід відбудеться 

в залі троянд, після обіду буде 
військова дефіляда, а у вечері 
випускатимуть фосрверкя. Ко-
роль Мохаммед Загір Шаг — 
це перший афґаністанський мо-
ипрх. що перебувас в цій краі-
ііі. Пані Кеннеді не зможе бўѓи 
у Вашингтоні, бо вона вндужус 
після передчасного народж^н-
ня свого другоі`о сина Пат-
рнка Вувіс. Господинею в Віло-
му Домі буде сестра Президен-
та, дружина директора Корпу-
су Миру, пані Юніс Шрайвер. 
Передбачене п коло 120 гостей 
в цьому прийнятті . 

Впр. о. Монс. Степан Тиханський, головний 
предсідник „Провидіння" відвідав Союзівќў 
Союзівка` Кергонксон, Н. Н. Нортгемптону, Па. На Сою-

- В понеділок 2 6-го серпня зівці зустрічали гостей за-
. v ступниќ гол. прсдсіднчка У. 

д. p.. був гостем цієї оселі У. н ; С о ю з у і н ж Степан Куро-

п{юмовляючи на щорічних 
`сурсах християнських студій 
і Ассізі, де жив і діяв святий 
Іфанціск, виявив хід розмови 
Папи з зятем Хрущова. Алек-
"см Аджубесм. який с. голов-
н'ім редактором ..Ізвсстій ". 
Папа спершу показував і по-
яснював Аджубеові і його 
дружині Раді образи й мака-

Н. Союзу Впр. о. монс. Степан 
головний 

пась, редактор В о л о д и мир -
Тиханський. головний пред- Душник та керівники управи І 
сідннк Союзу Українців Ќсто- Союзівќќ Данило Слободян і 
ликів „Провидіння". Відвідав Володимир Квас. Гості огля-
о. монс. Тиханський Союзів- нулн усі влаштування Сою-
ку в супроводі всч. о. Теми зівки і зокрема захоплювали-! 
Вариляка з Аллентавну і ся гарно збудованою україн-
всч. о. Богдана Левнцького з ською каплицею. 

В копальні поташу в Юта експльозія 
засипала 25 робітників 

тооими імпрезами, зокрема 
ієни Глібович і в склад його традиційними нже на Союзів-

I входять співачки Надя Лиса-1 ці генісовнми і плавацькнмн 
Інюк, Галя Слонецька, Женл змаганнями за першість Укра-
Иѓотнш і Тамара Косач.' Аком- їнсько ї Споотової Централі 
'ланіювахнме на^ (рортепіяні Америки і Канади, що їх .вла- ти в своїй кімнаті. Коли ж 
Стефанія Жовнір . Клос. У штовус Карпатський Лещетар- Аджубей спитав, чи Папа пе-
програмі народні, клясичні та ський Ќлюб. ііедбачус поправу відносин 

між Ватиканом і Сові`тським 
Союзом Папа покликався 
на опис у Біблії, як був ство-
рений світ. Господь, мовляв, 
потребував для цього шість 
днів, але кожний із тих днів 
був насправді цілою епохою 
..Тепер є перший день, день 
світла, день ..Ф і я т Л ю к с" 
(хай буде світло). Світло у 
ваших очах і моїх. Якщо таке 
Господнє бажання, то Він 

Мавб, Ютаг 
по полудні в копальні поташу 
експльозія засипала 25 або - і 
ЗО робітників, які там працю-
вали при будові копальняно-
го влаштування. Ці робітни-
ки не мають жадного зв'язку 
зі світом. Температура в ко-
пальні виносить сормально 
130 ступнів, а внаслідок вог-
ню, який вибух по експльозії, 
температура може ще збіль-
шитпся, і тому є слаба надія, 
чи вдасться засиланим робіт-
ннкам врятуватися. Вони є в 
глибині 2.700 стіп. Рятункові 
дружини негайно п о ч а л и 
свою працю. Це є найбільша 
копальня поташу в ЗДА. Екс-

— О год 5-ій бух сірчаного газу, але є та-
кож і така можливість, що 
пожар виник внаслідок яко-
гось випадку при будові. Це 
мав бути новий копальняний 
шиб, який мав почати про-
дукцію восене цьоног року. 

% В Англії арештовано вже 
сім осіб у зв'язку із грабіж- і 
ницькнм нападам на поштовий! 
потяг. Преса твердить, що ape-j 
штопаний Чарльз Фредерік Віл-1 
сон, книгар, один Із трьох му- ` 
жчян, за якими розписано стеж-
ні листи, був головним ватаж-
ком грабіжницько! банди. Полі-
ція буцім-то дістала інформації 
з кол злочинців, що більша ча-
стнна пограбованих $7 000 000 
— не розподілені ще між учас-

Алсксся Аджубея 7-го берез-
ня ц. р. і ця подія викликала 
різнородні коментарі. Назва-
ний приватний секретар по-
кійного Папи пояснює, що бу-
ли дві причини, чому саме 
Папа прийняв Аджубея. Пер̂ -
шою — було рішення Папи 
подякувати Хрущову за його 
бажання, що їх Папа дістав 'з 
нагоди отримання мирової на-
городи Бальзана. А далі, Па-
па поклнк%тіався на свою за-
anv. яку склап був раз, як 
папський нунцій в Болгарії, 
а саме, що кожний болгарин 
чн інший слав'янин. який за-
хоче відвідати його, завжди 
зможе зробити це. Очевидно, 
тоді Джузеппе Ронкаллі не 
міг ще знати, що він стане 
колись Папою, але хотів до-
тримати те своє приречення. 
Монсіньнор Каповілля не на-
зивав Аджубея за іменем. 

вкаже шлях, яким треба йти. тільки говорив про нього, як 
Але для цього треба ч а с у , !иро ‚‚одного пана". 

У С В І Т І 

виками нападу, і покищо все 
пльозію спричинити мав ви- щ е д е с ь СКриті . Квартет „Верховина" в свосму повному ск-таді. 

Џ Московські „Ізвсстія" в вірних режимові вояків. ‚.Лівий" 
своїй пропаґяндинній кампанії і голова робітничих спілок зая-
протн комуністичного Китаю, : вив. що він не буде перегоио-
прирівняли китайських комуні-; рюиатн з урядом, „маючи за 
стичних вожаків з такими j спиною багнет" . 
‚‚жахлнними агресорами 1 не- , Џ Брат савді - арабського ко-
гідннкамн", як Джінґіс.хан. На- і роля Савда. князь Талал. який 
полеон і Гітлер. Совсти продов- j разом із ще двома братами та 
жують закидати своїм кнтайсь- j одним кузеном переїхали були 
ким однодумцям, що ті остан- j до Об'єднаної Арабської Ресгіуб-

лікн і там створили опозиційний 
проти свого королівського бра-
га ..Фронт Визволення" не за-
хотін солідаризуватися із ра-
діо - пропагандою, що П повів 
президент Об'сднаноі Арабсько! 
Республіки Нассер проти Савді 
Арабі!, включно з пропаган-
дою вбивства всісі родини ко-
роля Савда. Тому князь Талал 
перенісся до Ливану і рішив за-
мнрнтнся з королем Савдем. 

ні ніби хочуть штовхнути світ в ; 
атомову війну, з таким ролра-
хунком. що після тіѓї війни за-
лншаться в живих всетаки ще 
яких 300,000,000 китайців 

# На тлі бе.іробіття. в Конго 
створилась така небезпечна для 
тамошнього уряд%" ситуація, що 
командант конґолійсько! армії 
..генерал" Жозеф Мобуту розпо-

і рядив „маневри", щоб під їх 
j ПОКрНШКОЮ ПЄП4'ВССТИ до сто-
1 лиці краю, Леополдвілю, 1 000 
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ігі(юдошжуйвлвся праця до'Михайло Прокопів 
$ѓЗО. О 5-ІЙ гед. всі буди в їа-

Недавно ф и а т схвалив у- дякували понад 4 000 000 , 6 о ^ 1 

рядний проск# паа органі-(акрів ліеу. Увечері відбувалося наа-
зааДю такзваирго Молодечо-1 Добровільці іівребуаала д чввня, забави, вюзд до кіиа. 
го корпусу Консервації, в я- таборах, розташованих у лі- Добровільці заробляли па 
квлу безробітна молодь ме-,сах різних стейтів, від Джор-')930 місячно, але на руну дь 
ла б працювати над збере- джії та обндвох ЇСаролайи яо ставали тільки по $8, а решту 
женням природних ресурсіѓ стеят Вашингтон. Мешкали відсилали родині або відкла-
країпи. Це# проект, щоб- вія ` вони в дерея'янійх бараках, що`} дали, щоб яати готівку після 
отав законом, мас ще прнй-jix самі побудували, — по 200 виходу з табору. Треба при-
нятн Палата Репрезентантів' осіб в кожному барані. Були гадата, що під чае-депрееії ко-
і підписати Президент. Ід тих таборах і приміщення жннй доброволець мав у ро-

Згідяо з деаатоькою редак-'Для армійських старшин, які дані когось, хто потребував 
цією Молодечий Кориус Кой-1 керували відділами доброві-
сервації в першому році ЄВОГОЙЛЬНПІ. та для- технічного пер-
існування може мати щонай-ІсоналУ' 
більше 15000 добровільців, а! в годияах дозвілля члени'грамотних добровільців нав-
п доўгомў році до 60 000. Ще Корпусу вчилися читати ft пи- чялися читати і писати, а де-

Ж 

Над свіжими могилами 
Кінець серпня 1963-го року буме запи-

саякй в історії української еміграційної спі-
льноти, як справжнє жниво смерти. Протл-
гом двох днів відійшли у вічність три виз-
начні діячі, репрезентанти різних україн-
сьяях генерацій і водночас різних україн-
сьхях еміграцій. З IX відходом прорідилися 
ряди І так ўже нечисленних активних дія-
чів на нашому політичному, громадському 
й літературному полі 

Болючим ударом для української грома-
ди у вільному світі і, зокрема, для її нвуко-
вггх установ була смерть сеньйора українеь-
кях науковців, літературознавця і бібліо-
графа Володимира Вікторовича Дорошенка. 
Володимир Вікторович був репрезентантом 
найдавнішої української еміграції, ще з де-
сятих років цього сторіччя. Виїхавши в 1908 
році, як активний полѓѓичний діяч, член не-
лег)ільяої РУП, від переслідування царської 
поліції до Львова, Покійний понад сорок 
років не Тільки працював як бібліограф і 
бібліотекар, а згодом як директор Бібліотеки 
НТШ, але й брав активну участь в полі-
тячному та громадському житті Західньої 
України 1 відігравав провідну ролю в діяль-
носгі наддніпрянської еміграції, особливо 
видатну в Союзі Визволення України за пер-
шої світової війни. Праці і статті Володими-
ра'Дорошенка збагачували й прикрашува-
ли сторінки не тільки наукових видань, 
але Й ̀  багатьох крайових та еміграційних 
журналів і часописів. Складена в 1955-му 
році з Нагоди 75-ліття Володимира (ДоДо-
шевка бібліографія його писань охЦзлюе 
со̂ Ркк позицій' в різних ділянках у^раїнИІ-
знВветВа. Не зважаючи на свій похилий щк 
1 ќ`'Ідўѓу, працював В. Дорошенко енфЬйао 
t безуппиу над новими темами майже`'`до 
останнього дня свого життя. Однією з його 
останніЌ праць був реєстр української еміг`-
ряцїйяоі преси; надрукований в альманаху 
, 0Мободи" на 1963-ий рік. який нараховує 
понад 470 позицій і складення якого внма-

багато труду. 
Важко й болюче відчус українська спіль-

нота передчасну смерть Івана Павловича 
Багряного. Народжений на східніх окраїнах 
Ўкраїќн, він зазнав усіх лнх підсовстської 
ді$сности. цькування, репресій, ув'язнення, 
заслання, і з цього погляду був одним із ре-
презентаятів нових генераѓ^шГревояіЬцІй}юї 
України. Як письменник, зокрема ;як аа-
тор ряду повістей ІЗ ПІДСОВСТСЬКОЇ ДІЙСНОСТІ!. 
Іван Багряний посів видатне місце в історії 
української літератури, і творчість його ві-
дома з перекладів на різні мови світу. Але 
не тільки літератором й публіцистом був По-
кійнпй Іван Павлович. Перейшовши важку 
школу життя в окупованій московським бо-
льшевизмом Україні, він зразу після свого 
приходу на Захід включився активно в по-
літичне життя української громади, займаю-
чи провідні пости і в створеній ним Украда-
ській Революційній Демократичній Парт'`і, і 
в-УКРАЇНСЬКІЙ Національній Раді та її Викон-
яому Органі, до яких входив як репрезентант 
ЩСІ партії. У своїх публіцистичних писан-
нях був пристрасним і завзятим борцем 
проти большевнзму і московської окупації 
України. Із своїм темпераментом і погляда-
мв мав багато політичних противників, але 
це в еміграційних умовинах річ зрозуміла. 

' Водночас із емертю Володимира До-
рошенка й Івана Багряного українська пре-
са` занотувала смерть інженера Артема Зу-
бвика, редактора журналу ..Тризуб", сігів-
заеновкика Ўќраѓйського Націонал ьно-Дер-
жіаияоѓо Союзу. Як колишній учасник Виз-
вольннх Змагань, зокрема Першого Зимово-
го Походу, і лицар Залізного Хреста, поќ. 
іпж. Зубенко уосібшовав численні ряди во-
яитва Армії УІНР, що, перейшовши на еміг-
шЛЬшФшшттаШшшті І пні і і і і і і' 

рацію, не склало зброї і далі продовжувало 
започяТковйЯу колись в Україні боротьбу. 

Схиляючи голову над цими свіжими мо-
гпламИ. 'треба бажати одного, щоб в ряди 
україн`ської громади у вільному світі пряй-
т л о нове поповнення з молодших г"ексря-
цій — діячі такого формату і такої снагя й 
актішности, як були Покійні. 

Сумнівні успіхи 
Генеральний секретар Об'єднаних Націй 

У Тант у своєму широкому ВСТУПІ ДО річного 
звідомлення про діяльність ОН за минулий 
рік висловився надзвичайно оптимістично 
про успіхи цієї міжнародної установи та про 
зпіст її поваги і міжнародного значення внд-
слідок цих успіхів. Конкретно. ВІН ПОІІЛИ-
касться на ̀ злагоду в конфліктах між Іпдо-
нсзісю і Голляпдісю у справі Західньої Ґві-
неї і між Савді Арабісю і Об'сднаною Араб-
ською Республікою в справі Ємену. — на 
заспокоєння в Конго, що віщус недалеке 
відкликання звідтіль міжнародного війсь-
ка. — на мирний вислід жовтневого конф-
лікту у зв'язку'з Кубою, на кінець ..кризи 
довір'я" в самих Об'єднаних Націях і інші 
подібні події. Але. прочитавши цей довгсяь-
кий елабооат У Танта. ніяк не можна пого-
дитися з його оптимістичними висновками. 

Річ у тому, що успіхи, які він приписўе 
Об'єднаним Націям, частинно взагалі с ус-
піхами дуже сумнівного характеру. чястиЖ' 
но ж треба записати їх на рахунок не Об'ед-
наних Націй, а політики і дипломатії окре-
мя‡ держав; і зокрема! j Ам^икі!. Тік. на'; 
пр‡кдаді Ір^ь'Рб'а^аяихЙацій в жовти,рІ'; 
ао^у'ќояфл^ііу^ажяі‡у з Кубою була й`-' 
яЩ. бо сцрІюву 'аирішуіали КІеянеді і- Хру- ` 
Щов. а колЌу ввслт^і їхнього діялоѓў режим 
Фіделя "Кастра на Кубі скріпився, то це ду-
же позитивний баланс для Хрущова й між-
наподирго комунізму, а не Об'єднаних Націй 
і вільного світу. Коли Голландія погодилась 
таки мирно відступити Західню Нову Ґві-
нею Ініонезії. то зробила пе" під тиском 
своїх союзників з Атлантійського пакту 
(НАТО^. головно Америки й Британії. В 
справі Ємену активно діяв американський 
дипломат Елсворт Бункер, і успіх його за-
ходів також сумнівний, бож закінчились во-
ни згодою Заходу на ліквідацію прозахідньо-
го монархістичного режиму і визнанням під-
порядкоааного єгипетському президе%йгрві 
Нассе^рбві лівого режиму, лќий, між інтим. 
відразу погодився на будову в Ємені совст-
ськнми ..техніками" і за совотські гроші ле-
товища. що стане першою совстською базою 
на Середньому Сході. Щодо Конго, то ус-
піх у тій країні місії Об'єднаних Націй с ус-
піхом грощей, технічних засобів — головно . 
ттжи'спортного летунства — і дипломатії А-
мерики. яка добилася згоди з Бельгією, без 
чого спокою в Конґо і лосі не було б. А ко-
ли конґолійська місія ОН принесла Об'сдня-
нчм Націям лефіцнт в сумі коўѓло $120000-
000. то це теж не свідчить про успіх. 

Об'єднані Нації мають телеп 111 членіп і 
КУДИ менше можливостей конструктивно ряп-
в'язувати міжнародні проблеми, як мали їх 
18 років тому. Твердження про зріст поваги 
Й значення Об'єднаних Націй — щонаймен-
ше дискусійне й гостро заперечуване. Оче-
видно. що генеральний секретар У Тант му-
сить прославляти ту установу і твердити, 
що вона потрібна й корисна, бож не може 
він гудити самого себе, який очолює екзеку-
тивннй апарат установи. Але невтралізм 
цього дипломата, який виминає навіть най-
меншої тіні йротисовєтського і протикому-
ністнчного становища — ставить його у ку-
ди гірше світло, аніж те. в якому етоялн не 
тільки Тригве Лі. але й Дат Гаммершялд. 
його попередники з куди більшою відвагою 
та куди ширшого державницького формату. 

матеріяльної допомоги. 
В'таборах Цивільного Кор-

пусу Консервації 80 000 не-

невідомо, в якому вигляді б у - } с а т и ' вивчали куховарство, 
.те схвалений цей закон, що і фотрграфуния та iaj ' 
його Президент запропонував! Т а н е в с і табори мали добре 
через 30 років після того, як; устатковані бараќн, — у де-
Ф. Д. Рузвелт 31-го березня:яких, головно в перших ро-
1933-го року підписав був зи-; к а х - лобровільці мешкали в 
коп про організацію акало-1 шатрах або в нрнйагідиих бу-
гічного Цивільного Корпусу ДІвлях. 
Консервації. у таборах зобов'язував 40-

Закон про Цивільний Кор: І г о Д т г а н й тиждень праці. Ю-
пус Консепвації схвалеянй ияка `япвьлв о 6-ій, 15 хай-
був через 10 днів після того ІЛНЙ " ^ ^ я ^ " л и руханќо-
як президент Рузвелт звернув. 

сятки тисяч опанували якесь 
ремесло. 

Праця Цивільного Корпу-
су Консервації, як згадано вн-
ще, урвалася внаслідок дру-
гої свтгової війии. Бараки й 
приміщення, де мешкали до-
бровільці. зейнялп ібПОЙНІ 

1= 

ПО 56 РОКАХ - НА УКРАЇНІ 
Ліан— до Тернополя один мій новий знайомий з 

Тернополя, який працює у 
Львові техніком ў одному із 
заводів. 

Тернопіль після війни ду-
же змінився. 'П, що бачили 
це місто за Австрії або Поль-
щі, не пізнали g його. Внас-
лідок воєнинх^іда у Терно-
полі багато людей загинуло, 
а ще більше їх переселилося 
в інші місцево4ні,і тепер там 
багато услкнх^даиїжших із 
Совотського Сою?у, найбільш 
ще росіян. ї+4^ 

Головна ву^й‡ія в Терно-
полі — це бульвар Леніна. 
Новозбудовані лісля зннщен-

Зі Львова до Тернополя 
разом із частиною нашої гру-
пн мені не повелося поїхати, 
бо до р{дного села поїхати ме-
ні не дозвоянли, і я залишив-: 
ся у Львові, куди мали при-
їхатя на зустріч мої односель-
чани. 

Тому про Тернопіль можу 
говорити тільки на підставі 
розповідей тих туристів, що 
там побували, а також на під. 
ставі того, що оповідав мені 

лив 
вим вправам, а 30 хвилин 

ю Конгіссу'в"цій справЃі;1"1 МНТТя w одягання. О 6:45 про цей Коопус. надрукова-
вже 5-го квітня 1933-го р о к у ^ 3 - в о и л СТОЯЛЯ Ф в черзі ної в „Ню Иорк Таймсі", пн-
Рузвелт видав внконні заря-ІНа снідання: коинот. каша, ше, що Його члени багато ско-
дження ПРО організацію Кор-Іш и н к в„? ЯЙПями. кава або мо-ірнсталй: вони стале диецнп-
оўсу, який президентові про- 2 0 К 0 - Ш с л я снщавку чистили ілінован^ми людьми, навчи-

1 бараки, а о год. 7:45 почнна- лнсл працювати, здобули до-
ди працювати. Вполудне ав- j вір'я до своїх власних сил і — 
тами доставляли їм полуде-' скріпили свій розум. Пересіч-
нок на місце праці: сендвіч) Й ний добровілець прибрав на 
гарячу каву, і за півгодини вазі 12 фунтів. 

Хіяенеса для того, щоб вів від. ня міста будинки здебільша 
Повідав перед венесуельським типові совстсь$К чотяри або 
судом виключно за фінансові п'ятшюверхові,^ маленькими 
злочини. А що буде, коли ве- кімнатами, бев^ЧЃодерної ка-
нссуельський прокуратор до-'налізації. ТакнЙ.^гарний і так 

сили, які треба було розбудо-' Д а с Т ь до`'акту обвинувачення розбудований,-^вк.' про це пн" 
душогубства, а то й чисто по- шуть у ЗДА'І^Канаді різні 
літнчні провини — зламання „прогресивні" .jhiueTH, Теряо-' 
конституції і введення дикта- піль щеѓ не с. ̀ щк тільки час-

Шустер, автор статті 'УРН? Робити цього вія не мас 'тігнно відбудований. Вулиці 
права, бо, згідно із загально- Йото зайедбаяі^брудні:'всюѓ 
вряшггою в цій матерії.т. зв.ДИ порозкиданеламіяня, пеі`-
Засадою спеціяльности, яка ля, сміття. Путинні виходќи, 
фігурув також а американсь- яатптіг ті, що в ‚центрі міста,, 

вуватн швидким темпом. І чи 
слеяні члени Корпусу зголо-
снлися до військової служби. 

тивники називали ГЛУІІЛНВО 
.дерев'яною армією Рузвел-

та". 
Але ця армія швидко роз-

іипалася. 7-го квітня 1933-го 
току зголосився до неї пер-
тшй доброполсць,' а 17-го 
чвітпл число добровільців 
становило вже 200 осіб у виш-
чільному таборі коло Лорею yj J Буенос Айрес. — Коли ве- Венесуели домагалася пн-
Вірджінії. До 17-го червня чи- Іаееуельськнй уряд звернувся дачі Переса Хіменеса, щоб 

$о американського з просьбою судити його за спроневірення 

Богдан Галайчук 

ВИДАЧА ВЕНЕСУЕЛЬСЬКОГО ДИКТАТОРА 

сло д'`бповільців збільшилося 
до 255 000. 

Американська Рада в спра-
вах виховання подала ось та-
чий оппс пересічного добро-
вільця: 

Він мав 17-18 років, важив' 
145 фунтів, висота його була. 

to - венесуельскому договорі, 
виданого можна судити лише 
за злочини І проступки, які 

брудні й емерфочі. 
13-го червня.' після поворо-

ї у частини наацгх туристів 3 
фігурували в домаганні вида- Тернополя, Нас ^завантажнліі 
чі і були визнані державою, J,^ п о і зд Львів —Одеса. Іха-
Що погодилася на видачу. Як- л я их вагонами 'третьої кля-
що немас певности, що та йор- Сп, із твердими^ сидженнямя. 
жа буде пошанована, І, з. дру- Вагони лоділейі на маленькі 
гого боку, що судова проце-1 переділи, т.зв. „купе". Удень 
дура запевкнть еправедлнвий пасажири в цих „купе" сн-
онмір кари, видача не може їдять, а вночі,, над лавками 
бути проведена. Тому, напри-'; розкладають па$йці, і два па-

видати колишнього дикта-
тора, генерала Марка Пере-
са Хіяенеса, суддя Гвайт-
герет з південно - флорндеь-
кого диетрнкту мав розкуси-
ти твердий правничий. горіх. 

На перший погляд здавалр-
5 стід і 8 цалів; був дещо, яе-',Ся. "J0, ЦЯ 5 n I ?f a ФЯР ? Р 0 ^ 

''-t̂ t КоМщнй сігудеят)'прівнй^ 
%ого'̀  факультету,) Ький окл 
ўЯке1 іспит з` міжнародно 

доживлений, бо, яаблть. нечо 
:дав піц час депресії; прожи 
вав 'разом із батьками та з і ' 
п'ятьма сестрами Й б р а т а м і і ^ 8 8 j ̂ і ffo }Kofpta; pej^ 

ти Чужинців, 'обвинувачених 
у кримінальних, а не полі-

в мешканні b шести кімнат, в! '"^"" жбУќеJ аовйНнв вщ‡ваг 
якому не було телефона і про-` 
тічної води, не було піяніна 

ітнчних злочинах Батько цього пересічного, 
юнацкого добровільця був 

'-'єлею, 
внключі 

льця закінчили 7 кляс пуб-
лічної школи, а сан він — 9 
кляс. В Цивільному Корпусі 
Консервації цей молодий чо 
ловіќ сподівався навчитися 
працювати і любити працю. 

Очевидно, що такі доброѓ 
вільці, як оцей вгорі опнса 
ннй, не нарікали на важку 
працю в Корпусі. Вони садн-

і в дого-

юнацкого дооровільця о у в , ^ - ^ - " 
некваліфшованнй робітник Щь^^%ЗШ$ проступки 
його родина кооистала з місь- г . , , 

. ^ л в - . виключно кримінальні, які 
коі допомоги. Батьки доброві- . _ - . . 

підпадають під обов язок ви-
дачі. Біда в тому, що правни-
чі питання прості та ясні, мов 

.сонце, у текстах — кодексах 
та міжнародних договорах — 
але часто безнадійно усклад-
нюються, коли лвобують. за-

і.етосуватн їх практично, до я-
когось практичного випадку. 

Справа в тому, що існують 
також т. зв. складні або спо-ли дерева, винищували в са,- ,ріднеНІ проступки, які стоять 

дах, лісах та городах шкідли-
внх комах, проводили телефо-
нічні лши, укладали залізни-^ПадКу перед суддею, який мас 
чі рейки, будували греблі, мо-
сти, портові доки і причали. 
відновлювали історичні будів 
лі, поліпшували надморські 
пляжі та виконували іншу 
працю, що П можна зарахува-
тп до консервації природних 
та культурних ресурсів. 

Створений в 1933-му році 
Цивільний Корпус Консерва-
ції існу'вав до половини 1942-
го року, коли то воснні події 
припинили його діяльність. 
За 9 років свого існування ви-
конав він велику працю. 

Отже, за той час добровіль-` 
ні члени Корпусу посадили 
кругло три більйони дерев, 
проклали мільйон миль шля-
хга. провели 85 000 телефо-

j нічних ліній, поставили 4 000 
j пожежних веж, спорудили 
100 000 мостів і будників, впо-

на межі між політичними та 
кримінальними. В такому вн-

рішати про видачу, виринає 
складне питання: чи мотив 
виключний або хоча б голов-
Яий проступку був політич-
няй, чи, навпаки, політичний 
елемент не відіграв тут сут-
тсвоі ролі. 

`Такий спірний випадок ви-
ринув, наприклад, після про-
тнпсронівської революції 1955 
року, колн два полі цисти, бра-
ти Кардосо, о б в и н у в ачеяі 
В тортуруваяві політичних 
в'язнів, знайшли азнль в од-
нін із латиноамериканських 
амбасад. Аргентинський уряд 
стояв на становищі, що полі-
ційиі тортури с кримінальним 
злочином, але держава, яка 
признала право азилю, відпо-
аідала, що мотив тих полі-
цистів був політичний: бо-
ротьба проти ворогів режиму. 

державного майна, корупцію, 
підкупство державних уря-
довців та вниушения, що с 
безсумнівними крнмінальнн-
ин злочинами, і. з другого бо-
ку, за душогубство політич-

клад, демократичні держави 
відмовляють видачі комуніс-
тачним державам. 

Венесуеля с сьогодні пра-
вовою державою; вона доро-
жить свссго демократісю. якої 
не знала до 1958-rb року, та 
свосю слінісю в очах культур-

ннх противників, що с ќримі- ного світу. Тож немас небез-
нальним злочином з політич- пеки, що в акті обвянувачен 
‡‡Ми :иотнвалѓкі Але колиш- ня проти Переса ХЬіенеса фі 

сажнрп внизу З 'Й два на по-
лицях мають, місце д л я 
спання. -‡У 

Усі свої валшкн мали ми 
із собою, бо окремого вантаяс-
ного вагона у поїзді не було. 
На ніч кожен із пасажирів 
одержав тоненьку підстілку, 
маленьку подущннку та ле-
геньке накривало. Спати бу-
ло твердо, а до того ще й хб-і апщп ііџуіи†аіяпі ЛЛС КОЛИШ' м uyvm i t v p n a п ш о я я в 4" ЛО ТВЄрДО, а ДО ТОГО ЩЄ И ЛІ 

Щ Д‡ЌЃАТО‡ був політичним ѓўрўватимуть якісь інші вло-ілодно, бо вагони були неоі утікач,еяі,: і і тоіву домагався чини, вріж фінансових, за я 
пђава ‚ав‡глто. f^i ЗЯЃООЖУС йому ув'язнений 
і `.СутЏя Гвайтгерст відкинув ВІД ^^^ ДО і в ь 0 Х , Р^ав- Спра 
домагання видачі за душо- в а л И ш е в тому, що венесуель-
губство, з огляду на недоста-Ікі СУД^- яет^Д янимв стане 
чу задовільних доказів, але незабаром Хіменес, не змо-
рішив видати Хіменеса за фі- ЖУТЬ забути, що перед ними 
нансові ‚злочини. Адвокат ко- сто'"ть душогуб, який політич-
лишнього диктатора вніс але- н и м " злочинами заподіяв Ве-
ляцію. твердячи, що: 1) закн-;яесуелі більшу шкоду, як фі-
нені Хіменесові душогубства І нансовимн. Не забудуть про 
мали політичний характер: ц е ! TO"i- к о л н визначатимуть 
2) вони виступають поруч фі-
нансовнх злочинів у тому са-
мому документі, що домага-
сться видачі, S) тому фінаясо-
ві злочини зв'язані з полі-
ТІГЧИКМН. 

Згідно із загальиоприйня-
тою міжнародною практикою, 
такі складні злочини, тобто 
кримінальні злочини, зв'яза-
ві з політичними, не підпада-
ють під видачу — і про це за-
значено в 3-ій статті амери-
кансько - венесуельського до-
говору. Але апеляційний суд 
не погодився два злочини 
вважати „зв'язаними", вони 
мусять мати внутрішній, сут-
тсвнй зв'язок, не, вистачає, 
щоб вони обидва фігурували 
в тому самому письмі, в тому 
самому домаганні видачі. — 
„Домагання видачі, — чнтас-
мо в обґрунтуванні присуду 
апеляційного суду, не с, згід-
но з договором, засноване на 
якомусь злочині чи проступ-
ку політичному або зв'язано-
му з політичним... Якщо за-
кннено більше злочинів чи 
проступків, з яких деякі с 
політичні, слід перевести вн-
дачу за ті, які не мають по-
літичного характеру". 

Тобто ЗДА видали Переса 
- "я1"1 Ш " 

вимір кари — чи колишньому 
диктаторові вийти на волю 
за 5 років чи за 1 6 . . . 

Пошана „засади спеціяль-
ностя" має свої межі і в най-
більш демократичних та пра-
вових державах. Тому видачу 
колишнього диктатора широ-
ко коментується, як казус без 
прецеденсу у міжнародній 
практиці. Очевидно, маємо на 
увазі нормальну практику, а 
не спеціяльну процедуру прн-
йняту в лондонському догово-
рі з 1954-го року відносно ви-
дачі воєнних злочинців, серед 

ріваяі. На наші запити 
справі огрівання ми дізналвЯ 
ся, що з початком квітня пе-
рестають взагалі опалюватіі 
вагони, незалежно від того', 
яка погода надворі. 

На другий день ранком, щ# 
перед світанням, наші паса† 
жири позривалися на ногаф 
бо всім боліли кості від твер-
двх лавок. До того ж дехто 
хотів побачити на власні очі-
той новий „со ціялістичний 
світ", про який так багато і'^ 
різного пишуть в газетах не 
Заході. 

По полях України, через 
які ми проїжджали, дуже часі 
то впадали в очі бур'яни. З 
першого погляду кидався та-
кож в око поганий став доріг. 
Вони повибивані, занедбані, 
мало хто ними їде, а акт зов-
сім ве видно. Колгоспники 
ідуть здебільша пішки із сво-
їм добром npocrd .на плечах. 
Засіви на полях мізерні, і 
багатого врожаю важко було 

у 

яких виступали, як відомо, і і сподіватися. Більшість сіль-
дсржапні муки. Іськнх будинків -^ це хатка з 

Чи з того виходить, що' хлівцем біля -неі`-^ для коро-
ЗЛА. не маюча змоги дати І ви, кози чи свині. 
ПепесоВІ Хіменесові фактич-{ вже з вікон вагона я зав-
чої — не лише формальної —1 важив, шо одні клаптики т. 
Гарантії щодо пошанування зв. прнеадибної землі, зна-
венесуельськими суддями „за-1 чить земельних ділянок біля 
сати спеціяльности", не по-
пинні були його видавати? 
Латиноамериканська опінія 
так не уважає і назагал прн-
ййяла видачу колишнього ди-
ктатора з признанням. 

Згідно з дотеперішньою пра-
ктлкою — писав тутешній 
щоденник „Ля Насіон", ко-
ментуючп вирок амернкансь-
кого апеляційного суду — ко-
(Закінчення на сторінці 5-ій) 

^=s= 

Д-р Ва.'юнтіша ІСа.шнні; 

„ТОДІ ГРИЦЬНИІОПАНАСИ ВМИРАЛИ..." 
(її) 

Міські діти були в порівня-
'но кращому становищі, ніж 
сільські, але вони буквально 
виростали в чергах, змагаю-
чись з так званими „тимчасо-
вимн труднощами періоду по-
будови соціалізму в одній 

рази в 
ськбго 

Жахливу картину страж- підвестися, вони падали і вже!країні". „Що дають?" (зна-
двдь дітей під час голоду зоб- більше не ворушились. Ці не-1 чить, що продають) — увесь 

кореспондент а н г л і й - і п і 9 с т ^ІТ" найбільше мене час переслідувало їх. Щоду-
I вражали. В Харкові я бачив ху бігти з однієї черги в іншу 

^часопису „Менчестер Х л о п ч н к а я к и д буквально пе - і вистоювати за хлібом чи ін-
I ардісн", п. Магтарідж, який ретзорився иа кістяк. Другий І шями харчами, частіше дарем. 
тоді був на Україні. „Кіль- Пхлопчик сидів коло купи сміт- но, під стінами й дверима J рані, худі, виснажені фігури 
кість трупів, — пише пін, — тя і витягав звідти шкаралу- крамниці у холодні зимові но- (українських селян, що приї-
така велика, що збирають їх щі від яєць . . . Незчисленні - чі й дні серед озлоблених на халн сюди із своїх чорнозем-
лише раз на день. Поміж по- діти блукали вулицями, шу-'владу дорослих — було їх ос-}них ланів за хлібом. Вони хо-

- все раєм буде, 
прнділ їм будуть 

живими. Шлунки, ВІДВИКЛІ ІСЬКНХ сіл 
від їжі, не витримували якос- Думають -
ти совстських недоїдків. А їх! там давати . . . 
тіла-кістяки звичайно по де- Про настрої українського 
кілька днів лежали по дво--населення під час голоду ба-
рах, поки не з'являлась під-' ѓато можна довідатися з бо-
вода і не вивозила їх до брат- j льшсвицьких документів, що 
ської могили"1). під час другої світової війни 

Далі Б. Солоневич каже, j дісталися на Захід. Так, н од-
що органи міліції та ГПУ.яому з цих документів, з поз-

„тасмно", наведено 

були робітниками ДДЗ — 
Дніпровського Д є р ж авного 
Заводу ім. Ф. Дзержинсько-
го1). 

Голод на Україні стверджує 
навіть російський публіцист 
Б. Солоневич, який на власні 
очі бачив в Орлі, в централь-
ній Росії, голодних українсь-
ких селян з дітьми. „В ос-
танніх тижнях — писав він влаштовували облави на цихіначкою 

від вокзалу по місту плнв- людей, що прибували до Мос- фаќти ‚.клясововорожих ви 
ли по одному 'й групами обід- ќви. Він був свідком, як перед лазок збоку окремих учите-

відходом поїзду з Орла в Мос- лів і поширення контрреао-
кву з вагонів виловили і виса- люційного впливу на учнів у 
днли українських селян, се-'деяких школах області!" —: 

ред яких були жінки й діти. „В Славѓородській школі уче-
мерлямн і вмираючими не ро-
блять різниці. Всіх кидають на 
вантажне авто і разом зако-
пують у спільних могилах . . . 
Вся площа вкрита трупами. 
Страшні кістяки лежать у по-
роеі . . . Все це — жертви го- патронованих дітей, в 1933-му цькнми 

наЮЧИ недоїдків. Вони помн- новним завданням. іднли по вулицях, стукали у На- питання уповноваженого ниця 5 кляси Тищенко Марія 
рали. як дикі звірята ") ! В роки голоду мерли і діти вікна і просили: сХоч шма- шляхо - транспортного віддД-!— читаємо в цьому докумен-

Масопо пмнрпли з голоду і.(юбітннків. Так. наприклад, уіточок хлібам Ті селяни, що лу ГПУ. звідки ці збігці, ста-.ті — отримавши завдання 
літи в дитячих будинках. У м. ѓселі Ромаиково, поблизу міста вже н е мали сил ходити пора жінка відповіла: „З-під І провести з батьками розмову 
Верхнг.дніпропську. де в 1930 Кам'янського (Дніпродзер-1 дворах і вулицях, діставались Золотоноші, синочку.. . Ма-'про смерть тов. Кірова, сказа-
році перебувало 3 000 т. зв. жинське).'згідно з большевн-:до скринь із сміттям і звідти буть, всі вже повмирали в се-іла: „Коли б з десяток таких як 

даними — а ќ т а м и(вигрібали харчові відпадќи, лі. Ми і поїхала хліба шука-іКіров, повбивали, тоді, може, 
і д у . . . Голод вигнап їх із році не лишилося в живих смертности . протягом п'ятьох Цих безсильних людей серед т и . . . " Від міліціонера Б. Со-.і хліб був б и . . . " В Іванівсь-

с!л, але й у містах впали во- ні одного. .їхні трупи, як сно- місяців 1933-го року иа п'ять{корінного населення міста лоневич довідався, що росій- кій школі учень 5 кляси Із-
кя його жертвами. Спочатку пи. накладали на двокінні по- тисяч населення цього села j називали повним хворої іронії ські села переповнені голод- ков на лекції з німецької мови Україні". ЦК СУМ 
я не міг вірити своїм очам. Ді- зи, накривали ковдрами і но- зареєстровано 588 випадків терміном — ссанітариа комі- нимп українцями, які навіть заявив: „Кіров увесь хліб по-
тН напружували свої останні чамн вивозили на цвинтар: смерти від ..виснаження" та сіяж І звичайно, члени цих просяться до в'язниці. „Та'їв, а тепер його за те і вбили". 

(санітарних комісій'-, дістав- ось бачиш, — казав міліціо-ІКолн на піонерському зібран-

вів, що чув від 
артілі „Пам'ять Леніна", Іва-
нова Мефодія, який зібрав 
колгоспників і говорив їм: 
„Хліб забрали, а ми з голоду 
здихаємо, і ось знайшлися та-
ні люди, які за це і вбили Кі-
рова". Цей Іванов навмисне 
не пускає свою дитину до шко. 
лн. мотивуючи тим, що не мас 
хліба, а голодну дитину до 
школи не посилатиме. На цьо-
му зібранні виступив учень 5 
кляси Чиров, який також зая-
вив, що він чув від колгосп-
нцці Мак Варвари, як вона 
казала колгоспникам, що 
„вбили одного паразита, але 
цього мало, треба, щоб їх у-
сіх повбнвалй"... В школі 
на станції Верховцево учень 
5 кляси }Кила сказав: .„Так 
йому й треба, не давав робо-
чнм хліба . . ."") . 

хати, більші, а другі менші. 
Згодом я дізнайся, що так 
звані активісти, тобто внслуж-
ннки перед совстською вла-
дою дістають , більший кла-
поть присадибної землі, а зви. 
чайні колгоспники менший, 
всього яких 25 - ЗО сотих гек-
тара. З вікон 'вагона можна 
було бачити також пастухів, 
що пасли корову чи козу, 
тримаючи її на шНурку. Пас-

Іли вони їх по неужнтках, ку-
колгоспника! дн тяжко заїхати машиною. 

СТОЮ ЧАСОМ... 
Стою часом засмучений 
Думок сплнвас рій 
Я з дійсністю розлучений 
Лечу на крилах мрій. 

Поза свгги тернистії 
З часом наперегін 
В минулії барвисті! 
Літам я навз'догін. 

Там дні жадані роками 
Повнитимуть буття, 
Де вперш дрібними кроками 
Ступив на шлях життя. 

Тим сонцем усміхається 
Пахучая земля -
Там піснею пишаються 
Квггучіі поля.' ' 

І тую пісню десь 
Я чую мок крізь сон 
І л співаю ввесь 
Тій пісні в унісон. 

') Інж. Сосновий „Голод в 
М. Матула 

чамн вивозили на цвинтар; смерти від .‚виснаження та 
СИЛИ, Щоб зЌайти на шляху: там їх вкидали у заздалегідь J шлункових хвороб (різачка і 
щось їетівне, але вони вже приготовлені великі ями і' ін.) дітеГі та дорослих. Віль-
були знесилені. Намагаючисьзагорталн землею-). І шість дорослих, що померли, 

'ч. 3(9), стр. в. (Плоди большс--̀) О. Кллннкк „Що несе з со 
бою комунізм?" (Документи K r r f V K B x n S S ^ a a i k 
про російсько-комуністнчняй те-1 , 7 й , Р ^ , П ' ; П І " Я V^f-ro р Л 

ірор в Україні). Мюяхен-Торон-1 т^^1^^Т^иі?`0№Ж 

шиѓп до сќпині Із сміттям, яер, - при їх житті їм і тюрма ні цього учня запитали, де%о, 1953 
уже не відходили від нього! хатою здасться. Після ўкраїн-1 він чув таке, останній, відпо- з) ) О. Калиннк^^^Шо несе з 

„Авангард", березеньі 1W8. собою комунізм". 
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Генерал Клей проти зменшення фондів 
^ допомогу закордонові 

Вашингтон. — Генерал Лу-
шіюс Д. Клей заявив, що рі-
шення Палати Репрезентантів 
в дні 28-го серпня зменшити 
допомогу закордонові на суму 
'585.000,000 є великою шко-
дою для ЗДА, бЬ ця країна 

втратить свій престиж у віль-
ному світі, який сподівався 
більшої допомоги від ЗДА. 
Палата зменшила запропоно-
вану урядом суму $4,100,000,-
000 до '3,500,000,000. Так са-
мо президент Кеинеді в окре-

мо скликаній пресовій конфе-
рснції заявив, що Палата дія-
ла безвідповідально й безог-
лядно та строго партійно, ко` 
лн голосувала за зменшення 
допомоги закордонові. На ду-
мку генерала Ќлея справа за-
кордонної допомоги заслуго-
вус на двопартійну підтримку, 
і тому республіканці діють не-
правильно, — твердить Клей. 

КОРОТКІ ВІСТКИ 
Ш Секретар внутрішніх справ 

Стюарт А. Юдолл повідомив, 
що вій плянус поїхати в листо-
паді ц. р. до Японії, щоб пере-
говорювати в справі рнбальст-
ва. З ним маќѓть їхати ще кілька 
членів Президентствѓо Кабіне-
ту: , державний секретар — 
Цін Расќ, секретар скарбу — 
Даґлсс Діллон, секретар тор-
гівлі — Лютер Годжес та се-
кретар праці — Віллард Вірц. 

Індекс цін збільшився в червні і липні 
_ на 0.9 відсотка 

Вашингтон. — Департамент 
Праці повідомляє, що індекс 
цін в місяці липні цього ро-
ку збільшився на 0.59ѓ, а в 
червні і липні це збільшення 
становило ОЛ%, що с найбі-
льшнм ростом цін в двох мі-

сяцях в попередніх чотирьох 
роках. В липні індекс цін ста-
новив 107.1% в порівнянні з 
пересічними цінами з 1957-59 
років. Це значить, що в липні 
цього року треба було запла-
тити за ті товари , які кошту-

валп $10 п 1957-59 роках — 
$10.71. На збільшення ІНДЄК-
су мало вплив подорчання 
харчів, головнвм чином горо-
роднни (салати і огірків), сви-
ннни та інших харчових про-
дуктів, які в липні подорожча-
ли аж на 1.1%. Подорожчали 
безалькогольні напої тому, що 
в червні подорожчав був цу-
кор. В липні цукор вже був 

дешевити. Збільшилася ціна 
і яагазоліну, бо в липні є ве-
лнке запотребування на неї. 
Дешевші були в липні нові 
авта, а ціни на вживані авта 
були більші в порівнянні JLrt( 
червнем. Купівельна сила ро- - g 
бітників зменшилася в липні`в 
на $0.70, бо зменшилося тяж-" 
неве число годин праці і зріс -
індекс цін. . jj 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ 
ДЕМОКРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ РЕВОЛЮЦІЙНО-ДЕМОКРАТИЧНИХ 
ПЕРЕКОНАНЬ в США 

'О 

та 

КРАЙОВИЙ КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЙНОЇ ДЕМОКРАТИЧНОЇ 
ПАРТІЇ в КАНАДІ 

повідомляють в глибокому смутку 

своїх Членів і все Українське Громадянство про передчасну смерть 

ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК УРДП 

' 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
„СЛОВО'` 

З великим смутком повідомляємо Українське Громадянство в еміграції 
і в Рідному Краю, що в неділю 25-го серпня 1963 року в санаторії Саякт 

Блазісн в Західній Німеччині, після довгої і тяжкої хвороби 
на 56-му році життя, помер 

† 
ІВАН ПАВЛОВИЧ БАГРЯНИЙ 

видатний український поет, прозаїк, драматург, публіцист, Член Презн-
дії Об'єднання Українських Письменників в еміграції, заступник Голо-
ви Пре`зидії на Квропу, провідний громадсько-політичний діяч, лідер 

У Р Д П та віце-президент УІІР в екзнлі. 
Помер незламний український патріот, вірний син та послідовний 

борець за Національну і Державну Незалежність Українського Народу. 

Дружині Покійного, пані Галині, синові Несторові і донечці Рок-
соляні,вислов.поемо глибоке співчуття і поділяємо їх тяжку скорботу 
і смуток, 

' ПРЕЗИДІЯ ОУП „СЛОВО" 

† 
Ділимося сумною вісткою з Українським Громадянством, 

що 25-го серпня 1963 р. помер 

ІВАН ПАВЛОВИЧ БАГРЯНИЙ 
широковідомим письменник, громадський діяч, віце-президент УНР, 
секретар Центрального Комітету УРДП. Почесний Член ОДУМ-у та 

автор гімну і маршу ОДУМ-у. 
Висловлюймо наші найглибші співчуття Родині І. II. Багряного, 

Державному Центру, Центральному Комітетові УРДП, всім Орі`аніза-
ціям, членом яких Він був, і цілому Українському Громадянству, про 
невіджалувану втрату великої людини і політичного діяча, 

В особі Івана Павловича Багряного, українська спільнота понесла 
велику втрату, як великого письменника так і громадського діяча. 

ВІЧНА ЛОМУ НАМ'ЯТЬ! 

ЦЕНТРАЛЬНИЙ КОМІТЕТ ОДУМ-У І 
ГОЛОВНА УПРАВА ОДУМ-У В США 

видатного українського письменника і публіциста,: Віце-президента Української Народної Республіки, 

. і д о сталася в неділю, 25-го серпня 1963року в лікарні в Ст. Блезієн, Німеччина, 

Після довгої і важкої недуги на 56-му році життя. 

ВИНА ПАШІТЬ І СЛАВА 
ГАРЯЧОМУ ПАТРІОТОВІ І ВІДДАНОМУ БОРЦЕВІ ЗА ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ! 

Членам ОбВУА і всім код. Українським Воякам 
подаємо сумну вістку, 

що дня 26-го серпня 196.4 р. відійшов у Вічність 
на 73-му році життя 

наш Незабутній Побратим по Зброї 

й 
ел. п. інж. Артем ЗУБЕНКО 

б. хорунжий Армії УНР, Лицар Ордену Залізного 
Хреста та секретар Капітули того ж Ордену, Кава-
лер Хреста Симона Петлюри, учасник Визвольної 
Боротьби України та Пе`рѓлого Зимового Походу, 
основоположник, діяльний член і кількакратний 

секретар Відділу ОбВУА Ню Порк, визначний 
громадянин і журналіст. 

Достойній Дружині Покійного передаємо вн-
словн глибокого співчуття. 

Членів ОбВУА закликаємо віддати останню по-
слугу померлому Побратимові численною участю 
у Панахидах в днях 28-го, 29-го і 30-го серпня та 
в похоронах у суботу, 31-сі' серпня ц. р. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
УПРАВА ОбВУА — Відділ Ню Порк 

З глибоким сумом повідомляю Рідних, Приятелів і Знайомих, 
що 26-го серпня ц. р. після короткої, але тяжкої хвороби, 

на 73-му році життя, помер в Ню Порќу у місцевому шпиталі 
мій Найдорожчий МУЖ 

ІНЖ. АРТЕМ ЗУБЕНКО 
учасник Українських Збройних Визвольних Змагань. 

ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Горем прибита 

СВДОКІЯ ЗУБЕНКО — дружина 
-

Вступайте в члени УНСоюзу! 

Володимир ДОРОШЕНКО 

ПРОСВІТА 
П ЗАСНУВАННЯ И ПРАЦЯ 

Просвіта у Галичині 1868-19Г.Р Просвіта и Інших країнах. 
Літератури про „Просвіту". 

Crop. — 102 Піна — S 1 20 
Є 

М. ПАСІЧНИК 

КВІТИ З УКРАЇНИ 
Оповідання 

ЗМІСТ: ПОДІЛЬСЬКИЙ сирота Вранці. Земля Юні перед-
дзвони Між гуцуликлмн. ОГРІВНІ відгомони. Свят-Вечір 

в чотирикутнику смерті. Кнітн я України. 
Crop. — 123 Ціна — $ 1 50 

Є 
Належність просимо слати тільки 

ЧЕКАМИ або ПОШКОВ.ІМИ ПЕРЕКАЗАМИ: 
S V O B O D A 

Р. О. Box 346 — JERSEY CITY, N J. 

і 

ГОЛОВНА УПРАВА УКРАЇНСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНО 
ДЕРЖАВНОГО СОЮЗУ в США 

в глибокім жалю повідомляє 
гпо( Членство, Приятелів і Українське Громадянство, 

що дня 26-го серпня 1963 р. після короткої, але тяжкої недуга, 
на 73-му році життя, номер в Ню Порќу, у місцевому шпиталі 

ХОРУНЖИЙ, Л И Ц А Р ЗАЛІЗНОГО ХРЕСТА 

ІНЖ. АРТЕМ ЗУБЕНКО 
‚визначний громадянин, учасник Українських Збройних Визвольних 
Змагань, учасник 1-го Зимового Походўу Армії УНР, основоположник 
і член Головної Управа Українського Національно Державного Сою-

зу в США та редактор часопису „Тризуб". 

Внсокодостойній Пані Дружині, Головна }'права висловлює глибо-
ке співчуття. 

Панахиди відбудуться в похоронному заведенні Петра Яреми при 
7-ій вулиці в Ню Норку в середу 28-го, четвер 29-го, і п'ятницю 80-го 
серпня о іч)д. 7:30 веч., а в суботу після Панахиди о 9-ій рано, в храмі 
св. Володимира на 82-ій вулиці, похорон — о год. 12-Ій дня на україн-
гькнй цвинтар в Вавид Бруку, Н. Д ж . # 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
Зячіеть кпітіп. просило ті м'ита ти ми пресовим фонд журналу „Трллув", редак-

тиром ќкого був ІІІІ1.ІЙННЙ llllecl. ЧПС 

ГОЛОВНА УПРАВА УНДС В США 
Ў і ' 



„ДАНІ МИРОСЯ" 
У першу р‡чняцю смюрти ов. п. Мирослави Драгам. 

Д о одної української уста-
новн повернув раз п. Доро-
яйккськии -в супроводі еле-
гаятної паві чи панночки, си-
нвокої, але д у ж е молодої... 
Вона була діловито - поваж-
на. „Нані Ммреея" — `сказав 
п. Дерошниоііітнп і назвав ме-
не... „Це мов секретарка у 
філії УНО-Верлін" — додав 
вів.`—„0!" вирвалося у мене, 
бо УНО — Берлін мало кіль-
ка тисяч членів, з ними по-
нінь посвідок, членські, пола-
годження скарг на різні утнс-
кі)%ргаиізація імпрез. Ц е все 
було в голові і в руках цієї 
молоденької пані... 

Пройшло може два роки, 
ўсѓинова наша перенеслася 
до району підземки „Гляйс-
драйек", почали рясно падати 
бомби і в день і в ночі... Ми 
повідсилали малих дітей до 
Чехії. — Залишилася и а й -
мевша доня 5—б років. Д р у -
ж я я а працювала близько ме-
не. — Виїздили ми разом... 
За 'к ілька днів мали відвезти 
і найменшу, . Х о д и л о про те, 
де П переховати цих 3 — 4 дні. 
І ОТ хтось сказав, що недале-
ко -від мосї праці живе „пані 
Мнрося". Вона д у ж е мило 
погодилася і додала „рано 
привезіть, а при від'їзді забі-
Р$йте"... Таким чином, моя 
донька Ірина, що вже с за-
мужна, , мас трос д о н ь о к , 
старшій пішов восьмий рочок, 
спокійно перебула у „Пані 
Мяросі". Д а л е к о , не кож-
ВИЙ, в такій неспокійний час, 
хотів би такого клопоту. 

Н е х а й цей коротенький на-
рнс буде китицею квітів на 
могилу покійної української 
жінки - патріотки. 

Калинович 

З 

Мирослава Д р а ѓ т и 

хід до людей і подій, правнль-
ну оцінку ситуацій, небуден-
ну солідність і докладність у 
праці. Я зустріла в житті ма-
ло людей, що сполучували би, 
як Мирося, такі, здавалось би, 
суперечні властивості, як м'я-
кість з силою, гнучкість з не-
похнтністю, змисл реальнос-
ти з ідеалізмом. Відійшла л ю -
дина мила, добра, співчутли-
ва, великих звгальнолюдсь-
кнх і громадських прикмет. 

Мілена Рудницька 

...Перед моїми очима стоїть 
моя перша зустріч b покій-
ною Мнрославою, коли вона 

така чарівна й молода — 
завітала на мос запрошення 
до ќлюбу „Нової Хати" у 
Львові й розказала нам про 
свої переживання в тюрмі. Не 
вірнлось тоді, що така жнттс-
радісна молода істота могла 
пережити це потрясення, але 
з її спокійних слів і рішучого 
тону видно було її внутрішню 
силу. 

Я не знала багато підпіль-
ниць у жатті, але в о н а ' б у л а 

сподівано для вас всіх забра-
л а св. п. Мирославу. В ід ія 
дала від вас у інший світ бзта 
городаа , прекрасна, чутлива 
душа, -ідеал он життя якої бу -
jja додомоса ближньому. — 
`Џм добре пам`лтасмо Покійну 
щ е з таборів у -Німеччині, ко-
л н Вана , добре володіючи чу-
жнми мовами, працювала в 
У H P А. Відомо, якими стурбо-
ВаННМН Т а Т Р Г У ) р и а " и я я я м и 
пргібулн ваші д ю д в з комуні` 
стичного „раю" та опинив-
шнсь у Німеччині без знання 
мотт, без засобів д о ж а т т я , 
'потребували порада, підтрнм-` 
кн, а інколи і захисту. Ми по-
пали в табір у и , Бад-Всрісго-. 
!ен. Тут і з'явилась перед на-

чш, — бездомними скиталь-
п я м и — чутлива украінсвька 
людина св. п. -Мирослава, зав-
ж д н до всіх увічлива, внтрп-
мана, терпелива. Вона як мог-
ла усім допомагала кому доб-
РНМ СЛОВОМ, КОМУ ВТІХОЮ, KQ-; 
му порадою. А як у ті часи 
усе д е .було д л я н а с лшгхаль-
ців безмірно цінним! 

Світла пам'ять про Спочилу 
назавжди залишиться у всіх 
тих, хто її знав, бо вона ро-
зуміла людину та всі її думки 
були скеровані на добрі діла. 

Лідія і П а в л о Іренбовецькі 

Прочитали ми сумну вістку 
і просто заніміли. Не могли 
повірити, щ о нашої д у ж е , ду -
ж е доброї f милої заступниці, 
помічниці і дорадниці з часів 
лихоліття, „Пані Мнросі" не 
стало в живих. Та на ж а л ь 
сумна, пресумна вістка прав-
дива. 

Багато хотілося б сказати 
про суспільно - допомогову 
працю Покійної в Комітеті до-
помогн ПОЛІТИЧНИМ в'язням у 
1932 р. і пізніше у відділі су-
спільної опіки в УНРА, а зго-
дом в ІРО. 

М. і Л . Хом'як 

Вістка про смерть Мнросі, 
була для мене д у ж е тяжким 
ударом, тим тяжчим, що не-
сподіваннм. 
Ж д у ж е любила Миросю і д л я м е н е В а й к р а щ и ї 
дргже високо В цінила. З а в ж - І „ п „ - і . с

( 
дії подивляла їїЃ рідкісну так-
тбівість і зрівноваженість. її 
надзвичайно об'єктивний під- ' Невблагана смерть так нїг 

ИІИ 1.1 Ш ..." І jgg—„. , . і , .;.' 

НЯМ 11. 
Лідія Бурачинська 

шш 

У ПЕРШУ РІЧНИЦЮ СМЕРТЙ ; 

бл. п. Мирослави ДРАГАЊ 
у п т̂ни(уя, 30-го серпня. 1963 рок)( f 

о г о Х 8 : 3 0 р а н к у ' 
буде відправлена ` . . . J ѓ`І , 'ЗJ`; 

ЗАУПОЮИНА ЦПђВБ$ Б С Щ М 
в у к р а ї н с ь к і й к а т о л и ц ь к і й ц е р к в і 

Св. A n n . П Е Т Р А і П А В Л А 
при ВУЛИЦІ І ріп 1 Сассске 

в ДЖЕРЗІ сип; Н. Дж. 

Після Служба Божої відбудеться 

таАгоЧгтбвтйгн'я Ш#бвного 
ПАМ'ЯТНИКА 

на могилі Понісшої 
на цвинтарі ѓ'витого Хрічта 

в Північном'у Лрлінгтшіі, -И. Дж. 

Докійну ‚‚Паню Н и р о с ю " 
'ТИК називав її увесь наш 

табір — ми звали впродовж 
трьох років а нанктращої сто-
ронн. П вроджена й ' н а б у т а 
гвтќлігентнісга, 'статечність і 
лагідність з 'єднали їй внанят-
коиу пошану серед таборян та` 
нймШстрацішібго а п а р а г у ' 

н Роман Завадович 

У` вічн'ість Підійшла пані 
Мирося. Просто не хотілось 
вірити, .що шаке -сталось і то 
в мирних 'часах, д е лише жй-

ти й жити та діяти. 
П е р е ж и л и ми спільно, в. 

Берліні, в часі бомблень д у ж е 
багато біди і н у ж д и . Тоді був 
час несподівано відходити на 
-другий світ. Вона м у ж я о трн-
малась і йде інших потішала, 

всім, х о ч сама в бі-

М. Селешко 

Н А У К О В Е Т^ВО І Я . Ш Е В Ч Е Н К А в З Д А 

дЬтлться з Г р о м а д я н с т в о м с у м н о ю в і с т к о ю 
п р о смерть н е и і д ж а л у в а н о і п а м ' я т і 

Вістка про смерть св п 
Мирослави, і і а с 'особисто д у ж е 
вдарила. Не говирю в ж е про 
спільні переживання -на Рід-
-пнх ^ѓмпях а л е -ж ^скільки 
спільних 'спогадів л'уч'нло нас 
із перших днів війни у Бер-
ліні! Згадуючи їх, згадуємо 
постійно Покійну. 

Володимир і 'Софія Я нін 

Клонимо голови в пошані 
перед масста їом' смертя по-
кіЙноі та незабутньої пані 
Мнросі, `яка Так любнла жит-` 
тя і людей, бо й весь її зміст 
і сенс жнттсвої мандрівки був 
иозначеиий иравдивою лю-
бо'в'іо` до нарЬду нашого! 

Наталія і Василь Качмарі 

ПАТРОН njiAmtue 
„Лицарю білий, приїдь і вітай поміж нами! 
О, не Минай опроиінонний, нашої шахиЃ' 

Б е з ж у р н о дрімас Кападокія 
в просторому спокою азійської 
н о ч і . . . п р о м і н ь блідавого мі-
сячвсго сяйва стурбовано л р и . 
слухасться д о шепоту молит-
"вя `русявого х л о п ' я т и . . . 

- „Дай мені Господи СИЛИ, 
стати 'лицарем 'правим і без-
страшннм. Не ради слави, по-
исстн й .багатства, але нехай 
щит мій захищає переслідува-
ннх, а меч мій х а й стане обо-
ронцем покривджених 'І ніко-
ли не' сплине кров'ю невнн-
инх!" г 

І вислухав Господь моління 
-юнака . . . і пішов він далекою 
дорогою, назустріч' незнаним 
Пригодам: Бій із змієм, псре-
мога й визволення царівни; 
б о р о т ь б а із старим — з поган-
ством за молоду, нову віру і 
-Муки і смерть з а неї; неапнн-
н е змагання `з неволею, воро-
гом і злом, щ о навколо нас і 
в нас самих; сила, мужність 
і витривалість; військова слу-
жба — посвята, карність й 
лад. За воі ті чесноти назва,-
а о його ов. Юрієм Псрсмож-
цем, ft став він улюоленвм 
святим ус іх народів світу. 

"Український нарід особлн-
вою вірою тіочигав`тоѓо свято-
го воїва: , 3 українського хлі-
бороба — він владар молодої 
Землі, плугатар, щ о з е м л ю на 
весні одмикає, трубач-вівчар, 
щ о в трембіту золоту трембі-
ту — весну будить і йому у 
відповідь горн долини зелені-
ють, сади цвітуть і пташки 
с п і в а ю т ь . . . 
' Провідником й вістуном 
став він нашим воїнам, що4 

пройшли крізь сталіття в беЗ-
смертиій славі. Зусилля, діла 
Й подвиги свої поставили вони 
прапорами на ш и р о к л х 
атеПвх Чорноморги, родючих 
чанах Поділля , в крутих бал^ 
ках Волині, та дрімучих л ісах 
Карпат, як дороговкази май-1 

бутнім ПОКЬЛІННЯМ.-` 

Образ Св. Юр'ія майорів нір 
їхніх прапорах, а ідучи `в бій? 
з а ' в і р ў і честь свого народўі 
співали: 

‚floM поможф Святий Юр, 
Слави добувати..." 

Українське пластунство як-

иа. В ін став д л я в а с симвот 
лом вічно молодих мрій. Т и х ; ДО ‚Парижу на летовнще в 
шо за них боролося І ЩО ЇХ Орлі . Звідсіль л ж е поїздом до 
здобувало молоде ^фистиинсх- П ђ ф а о б у р г а д е лересіли на, 
во. Мрій, які творило і квіва-

нє лицпрство, і мрій i tpo прав-' 
ду, красу й добро сьогодніш-
ніх кшаків цілого світу. 

Беручи собі Св. Юрія за па-
т}юна ми 'зобов'язали'ся збері-
гати ті чесноти за які він бо-
ровсл, прн гадкою нам хай бў-
де день Юрія, свято наших 
юних й палких мрій. Це їм 
розпалюємо вогні і квітчаємо 
ворота наші. І їх зустрічаємо 
у весняну ніч Юрія. ї х — 
мрії, що сильніші за нас, за 
всі перешкоди, що запалюють 
наші смолоскипи й озброюють 
молоді руки д о боротьби із 
сьогоднішним з а прекрасне,' 
невідоме завтра. 

Дорогі подруги й друзі , пе-
ред нами майбутність нашого 
невідомого завтра. Саме вам, 
пластунам, прийдеться його 
творити прекрасним, бо прий-
дешнс належить нам, і з а ньо-
го нам здавати звіт, а щ о ж 
зробимо токі я к : 

зрине кінь у височшь, 
як с, в похідній зброї, 
і дух твій вбраний в кармазин, 
і :іапитас Юрій? 

Щд мав Ти над життя 
дорожче Т 

Що на землі досяг†,, 

Чиж зможемо тоді гордо 
піднести чоло, чоло українця, 
ШІастуна і сміло відповісти: 
„Я eout був, Побідоносче, 
доніс ѓвій золот — с т я г . " 

X В-ќа. ,Г" 

раз його Л р а л о хобі за Патрон ноі лівиці 

' Ш У Норвегії парламент вм-
фіовав недовір'я СОЦІЯДІСТНЧНО-
МУ урядові 76 голосами проти 
Ті. Опозиція проти,'Уряду; )Едь-
іфра Герґардзсна повела завзя-
ту проти нього кампанію ще 
від листопада минулого року, 
коліѓ екслльозіл -в одній ќопаль-
н! вбила 21 робітника. Король 
Оляф V призначив на нового 
прем'г.ра лідера консерватистів, 
але той уряд так- само не матн-
ме змоги втримап-нся. ‚Ляич-

:̂0м у вага" в норвсжськом-у 
иарлямОггд с два посли з скрав-

Володимира ДОРОШЕНКА 
д і й с н о г о ч л е н и Н Т Ш , б. д и р е к т о р а б і б л і о т е к и Н Т Ш 

у Л ь в о в і , л і т е р а т у р о з н а в ц я і б і б л і о г р а ф а , 
щ о п о м о р після в а ж к о ї н е д у г и 

2 5 - г о е е р п н я І 9 6 8 р. нА 8 4 - м у р о д і ж и т т я . 
П а н а х и д а — в сероду 2 8 - г о с е р п н я ц. p. , а но -

х о р о н п четвер 29 -го горігая п. р . в г о д . '9-ій р а н о 
і з ц е р к в и св . П о к р о в и у Ф і л я д с л ь ф И , П а . , гіа ц в ш і -
) т а р в Б а в н д Б р у к у . 

В І Ч Н А Й О М У П А М ' Я Т Ь ! 

` ` Д Р У З І й ІЇОДІРУГИ1 
Чтішстг.Џн в ж е д у н е е л ц н н у А - и в о б х і д и у 

д л я коясноѓ і ) п л а б т у н в ' т а ікожно ї П л а с т ў и к и 
1 ' '`'. ў . '%сникку`підНазѓвою: 

ЖИТГЯВПЛАШ 
ПОСІБНИК ДЛЯ УКРАШСЬКОГО ПЛАСТОВОГО 

ЮНАЦТВА 
аіїіоро`і лк(іго с 

о с п о п п п к У к р а ї н с ь к о г о П л а с т у 
ПРОФ. Д-Р о тйсовськип 

В Перше пндашш цісі книжки ̂ появилося ще в 1921 році 
`у Львові; # На' иьоиу вихояувалися на добрих українських 
громадян тисячі нашої молоді а усіх земель України і на 
еміграції; 9 Цс друге питання основно перероблене та 
значно доповнене; џ Мас.дуже багато ілюстрацій і фото-
графій 4і шластовиго'життя; О Згідно :і постановок) Голов-
ноі Пластог.оІ Булави кожннЛ член УШО, що аголошусться 
до гіластоимх проб, мп'` внігвзЛ"Ися ruiacniin примірником 

" г̀  ‚‚ЛСігтгп в-Т)лясті". 
5 4 4 с т о р і н П і н а : 0 .50 до . і . 

.‚ЖИТТЯ В ПЛАСТЃ можна набути 
В 8ДА— вТЬпастовін Крамниці ‚‚ЗД'июдо Жігггп", Моіікіс 

Zyttlu, Іпе., 302-It fttlu6lrcet New York 3, N.Y. 
В Канаді: — в Пластопій Кооперативі „Плай", Play, Co-op 

Ltd.1, 768 QUefn JStreet West, Toronto 3, Ont , Canafla. 
Разом з Замовлстпіям трейа рівночасно переслати (чеком 

або грошовим переказом) належність 6.50 дол. па примірник. 

О Б ' Є Д Н А Н Н Я У К Р А І Ц ( Ь К И Х І Щ С І шщцщщ 

Д і л и м о с я з У к р а ї н г ь к т т Грома;цгнгтвом 
н а ѓм іграц і ї і в Р і д н о м у К р а ю с у м н о ю в і с т к о ю 

п р о бл#ртї н а ш о г о П о ч е с н о г о Ч л е н а , з а с л у ж е н о г о 
В е т е р а н а у к р а ї н с ь к о г о л і т е р а т у р о і н а в с г в а , 

к р и т и к а , б і б л і о г р а ф а , п у б л і ц и с т а , н а у к о в о г о 
і г р о м а д с ь к о г о д і я ч а 

† 
Володимира Вікторовича 

ДОРОШЕНКА 
П о м е р 25-го" с е р п н я ц. р. н а 8 4 - и у році ж и т т я , 

і с в о г о т р у д о в о г о , ч е с н о г о с л у ж і н н я І 'крвїнськозду 
. Н а р о д о в і , й о г о в ільній л і т е р а т у р і , н а у ц і І к у л ь т у р і . 

В І Ч Н А Й О М У П А М ` Я Т Г , 
Р а д і ш і Л о к і і ш о і о шіс.іон.'ін)і;м(} г л и б о к о спів- ' 

ч у т т я . 
П Р Е З И Д І Я О У П „ С Л О В О " 

П Р Е Д М Е Т И Н А В Ч А І Н Д Я І У Ч И Т Е Л І : 

Ф о р т е п і а н , с к р и п к а , пѓоля, я і о л і н ч е л я , сольоспІв { ' к о м п о з и ц і я , д и р п ґ е н -
т у о а і ШЯ теоретичні ' іпредмети . !— Д у х О в а о р к е п у а , к у р с и м н с т е ц ь к о т о 

с л о в а і м н с т е ц ь к о г о тажќ}'. — М у з и ч н и й с а д о ч о к . 

поїзд д о Карльсруге а далі 
жи на недосяжних замках с а д - -Д0 -Мюнхену. Ранник ранком 
жало, щоб їх добувати — дав- -" яубогу ми зайсади до Мюн-

хеау: Після короткого від по-
чинку в готелі ми зустрілися 
із провідником нашої цілої 
делегації пл. сен. АІ Фіґолем 

він негайно забрав нласту-
иів на табір. Цього дня вече-
ром група наших іпластунів 
з З Д А з л о ж и л а ќвѓін на мо-
гилі бл. п. пл. сен. Отепаиа 
Баядери, як також ваші пред-
ставнвки з пл. сен. о. Б. Смн-
ком на чолі відвідали Пре-
освященного К и р Плятона 
Корниляка. Табір наш Для 
підготовки на Джемборї прой-
ш о в скоро та успішно, 'ваші 
друзі з Европн були для иасі 
справді по пластовому сердеч-
ні і близькі. 

В середу вирушили ми в 
дальшу дорогу. В 1навепер'я,; 

мали ми ще гарну дрощальиу 
ватру і другого двк сіли н а 
окремкн поїзд прнзнапеннн 
для скавтів з Німеччини. ї зда' 
до Брендізі хоча до}вга і том-^ 
ляча, б у л а д у ж е присииа 'в! 
співи розносилися Іввесь ч а с 
по вагонах. Як до цього часу' 
наша подорож відбувалася' 
без ніяких перепон, але коли 
ми всідали на корабель грець-
кі урядники завдали нам Тро-
хи труднощів із пашпортамн. 
А л е щасливо все вияснилося 

ми причалили дО пристані 
в Патросі і звідтам автобуса-
ми переїхали до Атен. Пого-
да як досі дописўе `вам чудо-
во й ми всі д у ж е 'вдоволені 
з нашої подорожі та нетерп-
ляче очікуємо на дальші вра-
ження. 

П р о ш у передати всім плас-
тунам в Америці від нас наи-
щиріші врявітання. Як буду 
мати змогу `цппншч- знову. . 1 '̀4 Сіѓоб ! j 

СТ.`пл. Зенко Цибик 

ф У Греції роапалнласл поле-. 
мгка` довкола явіеону про обо-
в'язкову військову слу^кбу. за я-
кцм ‚усі ѓроки, що живуть з а 
ко'рдоном, "т'акож підлягають 
тому обов'язкові. ТоЩ'. ЩО'Оііа-
слідок того закону поліція по-
чапв) -арештувати `греків, якії 
здобули вже чужі державні гро-
мадлшѓваа і приіздилн як ту-' 
рясти -у відвідини своїх родин і 
приятелів, почалась кампанія 
проти того закону, підтрнмува-
На головно всіми тими, що ко-

}рнстають з туристичного руху, 
Уряд оголосив статистику, за 
ЯКОЮ кругло 2-500 (ЮО греків. 
Живуть оа 'кордоном, з того 
327 000 в ЗДА. Ціпе населення' 
Трецп" нараховує 9 000 000 душ 

Учасники Здвигу СУМА в Епленвіл,Ћ-И: під час 
Служби Божої, 

Учасниці Здвигу СУМА в Ш и к а ґ о виконують 
вільпоручні вправи. 

Юнаки і юначкн запалюють „сумівські огиі", 

Н А Л Н О р Щ І Е В И Д А Н Н Я ! . 

' " ІЙйханло" Ь С Т Ю В Е Р Х Ж ' 

Грозна Калини в Українських 
Січових Стрільцях^ 

Обкладинка ЃІ нариси Кдшірда Козака. 
Сторін: 132 а' Ціна: $2.00 

Замовлення 1 належність (чеками або поштовими 
переказами) надсилати: 

"SVOBODA" — Р. О. Box 346 — Jersey City З, N.J, 

на Союзівці! 
над соняцшим басейном вдень, при освітленім басейнй№еч(фі, 

під зоряним небом ночі 
АТРАКЦІЯ 

ФОРТЕПІЯН: 
М. Вамлова — Y1' 2-3180 
R. Грудин — 8 Р 7-ЯвІв 

в . Лясько — ME 5-07Я 
-І`. Мяропппгчѓико — AL 4-6043 
О.ДрузВЧЄНКО —МО 2-0128 
М. Полеаськяй — TR%i-M87 
X Оамевжожаа — он'^вввв 
С ЧвИРЛЬСЬвВ — AL 4-3164 
ТК.`ЧНка У и 2-5705 

скрипка і віол я 
В, ЦІсяк — VI 7-2566 

ВІОЛІНЧЕЛЯ: 
.І.МеяіДМькмй — AL 4-0205 
ЛҐ. Полеасака — TR зівЧ87 

ГОЛ%ОСгТТВ' 
А. Здрамковгьквй — VI R-2G70 

СМІГЧКОВЛ ОРКЕСТРЛ 
В. 'ІИеик ' 

ДУ}$ОВА О!'{СЕС`ТРА: 
Б. Ќовали. t- ОВ 7-3307 

ДИРЩ'ЕНТ`''? ,Л 
І. Г О І І С Н І І Н Ь К Н Й 

КОМТГОЗМІДф і ТЕОР ІП'ЕДМЕТИ 
В. Грудин І 
3. Ляське , 
1. Нгділм--млін 
І. (`онрлиііі,СяГі 

МУЗИЧНІЇЃ1. Ь А Д О Ч О К 
Г. Ммронпяпеико 

М ИСТЕЦЬК ПіСЛОВ('). 
О. Добіміво.^ська — СіЌ 3-47 Н 7 

МЯСТЩЦЬКЯИ ТАНОК 
О. Ґердан —j п .`'МІ 

ііочаток шкільного року ' 
в ( ` Б Р Е Д У . 4 - г о В Е Р Е С Н Я 1 % $ р о к у 

Впнсн підбуваіотьсл: , 
щоягвтно игд с у б о т и , 3 1 - Р О с е р п н я , в ѓ о д . 6-Н ві`ч., в п р и м і щ е н н і УМІ. 

9 
J ЩОМІСЯЧНІ В Н У Т Р І Ш Н І І РІЧНІ ПУБЛГЧ {{ПОПИЃЙ 

jf ТІШРІЧНТ І РІЧНІ СВІДОЦТВА 
w# МОЖЛИНКТІ.'УЧЛ(ТІІ В АМЕРИКАНСЬКИХ КОНКУРСАХ 
J ДИТЯЧИЙ ХОР 

ш 
Гропн. в-тоаиіні в науку чулнкн в ЎЦІ, — ПР вклнл Ц характрр, культуру 

І ѓвідомість Валѓях дітей. -1 

ВЕЛИКИЙ ВІКЕНД 

ПРАЦІ" 

М И С Т Е Ц Ь К О - Р О З В А Г О В А 
П Р О Г Р А М А 
З учасѓте: 
ЌвартеЃў ..ВЕРХОВИНА" 
під мистецький керівництвом 

Оленя ГЛІБОВІІЧ 
В складі: 
Надя ЛНСАІІЮК. Галя СЛОНКИЬКА, 
Жони КОТИШ. Тиліара КОСАЧ 
ФортспІяновяЙ супровід 
Стефая†я Ж О В И І Р - К ; К Х ` 
Народні, класичні і родаагові пюні 1 

В СУЩ)ТУ, ЏІ^іо С Е Р П Н Я ; 

в НЕДІЛЮ, 1-го і в П О Н Е Д І Л О К , 

2 -го В Е Р Е С Н Я 1963 p . : 

Тенісові й Плавацькі 
змагання 
РОЗДАЧА НАГОРОД! 
НЕСПОДІВАНКИ! 

$ п`ятницю, 30-го серпня; суботу, 31-го серпня і неділю, 
1-го вересня 1963 рону 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
п р и з в у к а х О Р К Е С Т Р И 

„ANI0P" 

UKRAINIAN N A T I O N A L A S S O C I A T I O N E S T A T E 
Kerhonkson , N . Y . 4 Tel . : Kerhonkson 5 6 4 1 а б о 7 3 6 1 



'Ч. ш. . 29-го СЕРПНЯ 1963 - - . 9 
= '.. " яяг 

Зустріч ТУСМ-у на вееяі СУМ 
Дня 27—28 липня відбулася 

Друга з ряду-зусгріч ТУСМ-у 
на оселі СУМА в Еленвіл, на 
котру прибуло коло ЗО членів 
з осередків діяльносте Ню 
Норку, Філадельфії і Нюар-
ку. Не тільки' нагода стрі-
нутнся з зіфйфміши та това-
ришами, але' ІЃ надзвичайно 
цікава програма спонукала 
таке велике' число учасників 
прибути на- )ауб?фч. Програма 
складалася Цѓ #рьох частин: 
пал елю; в с‡бо-^та з допоаі-
дей д-ра П. ‚Мірч'ука та мгр-а 
К. Савчука їцледілю. 

Після встУфіого слова го-
ЛОЙИ `б. Кул$вфгького відбув-
ся панель ря^ќму „Міядаа-
poj^ri події V Українська виз-
вольна політика"; в ньому 
бпали участь Марійка Глуха 
(Ню Иорк), Зірка Колійко І 
Аскольд Скальськнй (Філя-
дельфія), Квітка Ссманншин 
(Нюарк) та` ІРр. А. Бед'рін, 
ЩО бўо модс!ратором. Він про-
вадвв панеліѓ Jnyio та цікаво 
і ясно з'яефя$ав порушені 
проблеми; `ї+ї?" 

Панель M W - представити, 
як ставляться члени ТУСМ-у 
до міжнародні^. - подій, особ-
лйво до тнх"чЦртрі на дальшў 
:.іету можуть матн вплив на 

ситуацію в Україйі і на укра-
їнськ'у справу. Порушено в 
дискусії ряд пнтань. м. і. кон-
флікт поміж Москвою і Пе-
КІНҐОИ, полѓѓику Ватнкану до 
СССР, неприхильну амерв-
канську політику щодо виз-
волейня України 

Цікаві були не тільки гга-
тання, поставлені модерато-
Г{ом, але ще цікавіші були 
відповіді та погляди паиеліс-
тів. Іїро конфлікт поніж СС-
СР та червоним Китаєм була 
різна опінія: один член пане-
лю гадай, що ц'ей конфлікт 
ф ж е довести до війни поміж 
Москвою і Пекінѓом, в котрій 
українська ситуація може по-
лі пінитися, але решта паиелі-
стів погодилася, що цей кон-
ф ліќт` мас мінімальне відяо-
шсняя до української справи, 
і с корисний тільк'і тону, що 
дЬіскредитус комунізм Як уні-
вїерсальну доктрину та тво-
рить в кожуністйчвгому "таборі 
ще'один бльок. 

Політику Ватнкану до пра-
вославноі церкви в СССР та 
вислання ватиканської деле-
гації па ювілей митрополита 
Алсксея всі паяелісти засуди-
ли як яеправнльний посту-
пЬк, який негус всі засади, 

на котрих`стояв Ватикан за 
часів Папз Пія ХП. 

( Панелїстн внчислилі кілька 
причин неприхильного, маЙ-
же ворожого ставлення аме-
риканськоі політики до укра-
ївської справи: мале знання 
про Україну, великий вплив 
кількох визначних осіб в уря-
ді. котрі не хочуть бачити Уќ-
раїву незалежною, та ціле 
наставлеиия а н є р иканськоі 
політики на коекзнстенцію та 
замирення. Панелісти пого-
дились в тону, 'що в три шля-
хн, які можуть провадити ДО 
знищення комуно - російської 
імперії: війна, революція та 
еволюція, а найпевніший з 
ннх( це революційний шлях 
голошеинй 'АВН-ом. Цікавѓ, 
була дискусія, в котрій М. 
Дольвицький, один з редак-
торів ‚‚Америки" старався до-
повняти деякі відповіді пане-
лістів. 

Доповідь д-ра П. Мірчука 
„У 80-лгття д-ра Дмитра 
Донцова" вислухали учасни-
ки в неділю 28-го. Спершу до-

велику ролю в боротьбі за 
державність. 

Доповідь д-ра Мірчука; бў1-
ла тим цінна і цікава, що` б ў 
ла об-'сктнвна; доповідач не 
тільки висвітлив ПОЗИТИВНИЙ' 
вклад Донцова в ідеологію 
українського націоналізму, 
але й представив деякі ЙОГО' 
негативні сторінки ^ н. і. ного 
часта нетолерантніегь до`ідеА, 

були вояками і провідниками 
л ЎПА та провадили безком-
промісову війну проти мос-
ковського і німецького оку-
пантів. Щодо впливу Донцо-
ва на розкол в 1S41 p., то д-р 
Мірчук ствердив, 'що Донцов 
не мав жадного впливу, бо 
Він навіть школи не був чле-
ном ОУН. 

Іде! Донцова с вловні жит-
з якими він не погоджувавсяў тсздатяі, на думку доповіда-
його тотальне відкняеижя вея- чар особливо, коли їх застосо-

KOt" ких дискусій вад 
рі він голосить. 

В- дискусії після 
заторкнено цікаві ѓлітання, 
які варто було б тут навести 
разом із відповідями допові-
дача. 1. Яке було ставлення 
Донцова до інших ідеологів 
українського націоналізму, ДО̀  
Липи, Лнпннського, Сцібор-
ського. Єндігка та ін. (пятая-
ня І. Зайця). 2, Чя lcsyfc уЌ' 
рагнська провідна верства, В№ 
рощена на ідеях Донцова. 
яка застосовувала в̀  еве‡н7 

праці ідеї Донцова 3. Який 
вплив мав Донцов на розкол 

повідач подав життспнс Дон- в ОУН в 1941 р. ? 4. Чи іде‡ 

ш 

т 
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OOttffr У Р С 0 Ю З У 1 „ В І Я П Н И Ш И А , 

GLEN SPEV, N.V. 
ќ-

. Неділя, 1-го вересня 1963 в. 
ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ 

ХЕРНОПІЛЬЦІВ 
` K+t' ГООТИІШШЇ ВИСТУП 

CyOhjàѓ$У, серпня і неділя 1 вересня 1962 р. 
Q A t f t R f t "ї"4 зі̂ уках 
jflrfll D М D Н оркестри Б. ГІРНЯКА 

'X Пятлггь або телефонуйте до: 
OLEN S P E Y , N.Y 
TeL Port jcrvla 588-2773 U.W.A. RESORT CENTER 

ифсчи ш 

цова ,a Опісля перейшов до 
! обговорення творів та провід-
них ідей ` тої людини, котра 
мала такий великий вплив на 
формування кількох поколінь 
українських провідників. До-
повідач не ніг ; обговорити 
всіх ідей, котрі Донцов про-
пагував від с т у д є н тського 
з'їзду в 1913 p.,- але він пред-
ставнв слухачам ідеї, якими 
кожний теперішній українець 
живе: самостійність і неза-
лежність української держа-
вя, приналежність 'України 
до Заходу, бсзкомлромісова 
українська і боротьба проті. 
Москви чи то царської `й: 
"юльшсвицької, внрощуваннл 
активної творчої еліти - мен-
шости, яка повинна вести 

І 
'^j^jr^^jm^^^+^+^^jmiTjrirjr^jriMAJraaa 

- .В О Г і Б А Т Ь К І В Щ И Н А ! 
ift^j^C^lfcb І ДОБИЗАИСЯ БАТЬІСІВЩЙНИІ" 

Km Л. УКраїака 

СШЛКА УКРЛШСЬКОК МОЛОДІ 
— алаштозус — 

АМЕРИКИ 

! 12-ий ВСЕАМЕРИКАНСЬНИЙ 
} МАНІФЕСТАЦІИНИЙ ЗДВИГ 
в днях ЗЬсерпня, 1 і 2 вересня 1963 раку 

на С С К І І СУМА в ЕЛЛЕІПЙЛІ, Н. И. 
В ПРОГРАМІ: 

І ІС}Тмггз, 31-го сррппп: 
‚̂ .г1 1. Гся, Ц:3(У— Відкриття Здвигу. піднссеинл прапо-

поріп і денний нггказ: 
2 МЬкоовредко.пі спортові змагання; 
3 Потгс сЧ'КІнських гурткіи мистецько) діяльності; 
4. Сумівські яопіі і привіт Здвнгопі u Клівленді; 

Год. 9-та — Забава а танцями. 
Неділя, 1-го вересня 

8 1. Год. 10-та — Служба Божі; 

2. Год. 11:30 — Маяіфестаційна частина, промова, при-
віти і схвалення резоЛК)цін; 

3. Дефіляда Осередків СУМА; 
Год. 8-ма Забава 3 танцями льотерія. 

4. Фінальні мистецькі виступи Осередків СУМА; 
Понеділок, 2-го вересня: 

1. Тол. 10-та — Проголошення пнслідіп і роздача на-
город; 

и і 2. Закі)іатл Здвигу „ -

іљ .#А: г. 
{ УВАГА! В неділю 1-го вересня о ѓод. 4-ій пополудні на 

'$Портовому майдані Оселі СУМА п Еллеігоілі відбудуться 
^овариські спортові змагання копаного м'яча між команда-
жн американської професійної ліги: ‚.ТРИЗУБ" — Філядель-
фія. першўії Америки і „ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" — Нюарк. 
, фіналіст за чашу Люїса. 

9 
.До забаші гратиме оркестри н. ТКЛІОКА з Бофа.ю. 

9 
Запрошуємо на Здвиг всю Українську Молодь 

і старше Громадянство! 

Донцова с справді життсздаТ^ 
ні ? 5. Чи Донцов, же твердять 
його противники, справді npoh 
повідує в своїх писаннях гро-
мадянську війну? 
кол. К. Савчука). 

На перше питання допові-
дач дав таку відповідь: ДовТ-
цов співпрацював з Липою і 
з Єндиком, який в 1996 р. втг-
дав коротку книжку про Дон-
цова, але не міг Донцов пого-
днтися з foeHHu, що їх пропа-
гував Липняськкй в евоіх 
..Дзетах до братів хліборобів`1, 
та Сцкюрськнй в „Націокра-
тії", і тому не співпрацював з 
ними 

доповідач твердив дно сира%', 
ді витворилася на Україні 

ураїнський нарід до його ме-ітака творча меншість ‚котра головного імперативу і як 
ти — самостійносте, та зна- і переводила в життя ідеї ДоН-
чення волі, ідо відіграватиме цова; це були ті люди, котрі 

гж^^ж^^жжлгж^^^ж^гжж`#мя'л'-с'Л'Л'.г^яряга? 

м 
Увага! Стейт НОННЕК†ИКАТ! Увага! 

' . К О М І Т Е Т 
ВІДДІЛІВ УНС С?ТЕИТУ КОШІЕКТИІІАТ 

"") ѓА — влаштовус — 

в суботу, 28-го вересня 1963 р. 
о год. 8:09 нечером 

в іал і ЦЕІРКВИ СВ. ВІИХАІЛА 
прн 567 George Street — НЮ ГЕНВЕН, Кони. 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ 
Д л я 

` Вшанування Заслужених Союзовців 
стейту Ноннектикат і відмічення 

-70-ліття „Свободи" 
V ПРОГРАМїгпсред6ачений виступ сенатора ДАДА, кон-
гресмена ДЖАНМА. посадника міста Ню Гейвену P. С. ЛІ, 
головних урядників УНС. як також мистецький виступ опе-
ровоі співачки М. ЛНСОГІР, групЌ танцюристів 1 інших. 

9 
Проситься слідуючі відділи УНС стейту Коннсктнкат: 

1 0 , 1 2 , 1 8 , 28. 54. 5в, G7. 84 ,138 , 250, 262, 277, 
350, 370, 381, 387, 390, 414 

до для 15-го серпня, подати імена заслужених союзопціп, 
які с. гідними вшанування, як також подбати про те. щоб 
найбільша кількість членів і інших громадян взяли участь 

, у тім святі. 
џ 

Про подробиці святкування Відділи будуть повідомлені 
обіжником. 

За Управу Комітет Відділів УНС стейту Коннркт%кат: 
І ТЕЛЮК, предсідник В. ПНА, секретар 

КЛІВЛЕНД і ОКОЛИЦЯ! 
В п'ятий цю, 6-го вересня 1963 р. 

в го^. 7:30 ввечері 
в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОЩУ, 

прн 2253 W. 14tn S tree t—CLEVELAND ОМе 
. . , . - .рідбудуться — ', 

ОРГАНІЗАЦІЙНІ ЗБОРИ 
Окружного Комітету ВІДДІЛІВ 

УНСЬюзу 
, -. . і ...и місцевостей: 

клшл)ьШУ -г АКРОНУ — ЛЕЮШУДЎ 
;,. ІЛОРКИНУ 

Участь у Зборйх" пошѓЎті в'зяти Члени Окружної Управи, 
аідді.чопі УрядоВпгі ќ^явснпіяні Дслегатя. та представпики 

настутіих Відділів УНСокяу: 
50, 102,108, Ї12 ,180 ,2S3 , 240, 25.1,291,21^5, 

' 328. 334, 836; 346, 358, 364. ` 
В програму Зборів нпІЛдуть: 

1. Стіраяояданнн :s праці Окружної Управи: 
2. Обговорення нової акцідснтової грамоти та Інші 

організаційні справи. 
9 

На Зборах буде прнлвнид 

Роман Слободян 
і -плинний касир Українського Народного Союзу. 

До участи в Зборах запрошується також загал Союзового 
Членства та місцево Українське Громадянство. 

За Окружну 5'праву: 
Дміггр" НІМАЃ А ІД Осяпа ОЛІНКЕВиЧ 

голова . і j секретар 

ВИДАЧА ВЕНЕСУЕЛЬСЬКОГО ДИКТАТОРА 
(ЗакЬкияи to сторони 2-ої) 

:кний злодій міг запевнити со- кожні труднощі у пвресліду-
ІКННН злодій міг запевнити сс-Ів а ї П І і зпочџмща, Щ9 ‚̂ рвЦЮв 
бі безкарність, додаючи . до і 
своїх кримінальних злочинів я к іижуіь; -яийл Аль Кане- зияю дяя упрнвіленонадщв 

як ѓтоп Лг^изтиіп ПАЌЇЃ to- кглгміиальиих злочияпгв. 

вўкуть в життя люди, що с 
г. вповні обізнані з тими ідеями 

доповіді та з даною ситуацією. Д-р 
Мірчук категорично запере-
чяв, що Донцов колинебудь 
голоснв ідею громадянської 
війни, хоч вимагав безком-
промісового п о б о р ю в а н н я 
Тих, котрі гч)лосять ідеї шкід-
лнві для української справи. 

Доповідь мгр. К. Савчука 
'„Короткий огляд ідеологічно-
політичнпх заложень ТУ CM'у 
та їх практичне застосуванпя 
'в ТОВари ѐгвГ', була пов'язана 
з ДОПОСІДДІО Д'ра Мірчука, бо 
в ній доповідач обговорював 
ті ідеологічні заложення ТУ-
СМ-у, котрі до великої міри 
в базовані на ідеях Донцова 

один політичний. Справді, ло-
літнчннй злочин, яким було 
потоптання конституції, за- . 
певаяв дотепер повну безкар-
иість диктаторам, які, прий-
маючи засаду Людинка XFV 
..держава — Де я", тоактува-
ли державний скарб, як свій 
з ласќий. Перспективи кари — 
сдцного гальма для людини, 
для якої не вистачав власної 
совісти — не існувало, злов-
живания державним майном 
не було зв'язане з ризиком. 
Скинений диктатор завжди 
мас час утекти; навіть коли 
революціонери захоплять ле-
товшца, залиіпасться гелікоп-
тер, а гелікоптери прйчалю-
ють на терасі презндентсько-
го уряду, в центрі Вуенос Ай-

Ідеологічно - політичні зало-' тому, що під час революції ќі 
жеиня ТУСМ-у були опра-

(пнтаинЛіцьовані д-ром В. Маркусем 13 
'років тому та були переднєку-
товаві і прийняті в 1949 р. на 
основуючому з'їзді ТУСМ-у в 
Ляйпганяі та поміщені в пер-
июму бюлетені товариства. 
Час доповіді був обмежений, 
то доповідач підійшов до цюї 
теми в селективний спосіб 
'Обговорюючи тільки кілька з 
тих ідей, на яких базується 
`праця товариства. . ,. 

Такі точки були порушені 
.в доповіді мгр. К. Савчука 

Щодо провідної верства, ідея нації, як найвищої спіль-
ноти в суспільному житті, та 
ідея самостійної держави, як 

цілі, до котрої ми повині зма 
гвти шляѓхом визвольної ре-
волюції та боротьби на всіх 
фронтах, ве тільки на мілітар-
нім, але й на політичнім, 
ідеологічніќ та культурнім, 
визнання моральности цроло-; 

оі войовничим христи-
котрнй голосить 6о-

ротьбу за правду і справед-
лнвість. а не покірне прцйнят-
тя всіх нещасть та Невдач. 
Плекання в колах ТУСМ-у 
провідної верстви, члеЌн ко-
троі мають прякмети лнцар-
ськости, визнання вартостн 
Індивіда, котрий, — хоч це 
посідає абсолютної свободи. 
яка провадила б до анархії, 
не с тільки сліпим інетрумен-
tbjf в держані, — та вміння' 
поєднати прикмети волі, ро-` 
зуму у всій нашій праці. 

Прн кінці доповіді мґр. К. 
Савчук замітив, що навіть як 
бо Т У С М не мав тих ідеолог 
ч4чно І полѓѓичних^ заложень,'. 
ЩО були прийняті в 1949 p.,-
наше товариство все ж таіси 
визнавало б ті вище накрес-
лені ідеї, які вианас кожний, 
котрий уважас націю за най-
вшцу спільноту в суспільно-
му житті, і українську само-
стійну державу — як голов-
ний імператив. 
Після доповіді д-р Мірчук т а 1 л 

І. Заяць, член ініціативної {І! 
групи творення'П`СМ-у.нред-
гтавнлн слухачам ціќану ге-
пезу повстаинл нашого това-
рйства. 

.4 ар та Савчак 

лька днів щалІлц внбндтко-
во' сильна буря). А раз ‚^е-
щасний ізгой'.' на чужій зем-
лі. він може саіокійяоі дожн-
нати віку, з ‚дрібішх ощадно-
стей", зложених, про чорну го-
дину на ВОУІЛ Стріті чи у 
шьайцарських банках г. 

Тепер уже такої певностп 
номас, доля Переса Хіменеса 
насуне декому- неприємні ре-
флсксії. Врешті-решт завиє 
Ламоклів меч екстрадиції, я-
кпй. треба сподіватися, нѓа-
м%т апетити дшетаторів. 

Хто знав, чи перша екс-
традцція диктатора - злодія 
не спричинить перелому в до-
теперішгіій надто ліберальній 
міжнародній практиці — чи 
договори про видачу не бу-
дуть доповнені новою клявзу-
лею. назпімо її „клявзулею 
Гвантгерст?" Недавній пре-
цедене тим більше надійний, 
т о ві'н тралився, .са^щ а ЗДА 
— дрржађі^ аідлмін. з .про.цесо-
во - поданих гарант}и для дід-
судноі`о, лцх cxaaajiTb непере-

вець . кгяцсм ве` зясуджеіїо 
‚його з а . . . намагання шхсмнв'-
йутися від сплати' Йрйбутког 
вого податку. У країні, яка 
мас моральний ajuuBHlrtx 
щоб визвати не ім'я справу 

в рукавичках". У враЬгі, де, надуживання пагптячного 0 

не гуляв безкарно, поки` кЬ кримінальних злочинців. 

СоШіі ййодоШт%ушть пропагандивйу війну . 
гфоти Комуністичного Китаю 

# 

Москва. — Совстськнй Со-
юв продеияоуо свою пропа-
ґпядивну війну протп Кому-
ніст`пч`яого Китаю, одяяково 
у іиоишн{ спору ніж двома 
державами, як і між двома 
партіями в поглядў чистоти 
комуністичних доктрин. Що-
денно солстські газеін І со-
встеьке радіо виступають з 
гострими закидами проти ки 
тайськйХ кЧліуяісттв, зякпда`-
ючп їм тепер головяо змитая 
ня до атолової війни, авая-
туглтптво 1 етяияя роздору 

„ „ ` , і о ч с ^ ^Г„„ „,;^fMijK комувіствчнвжя партія у вересні 1950-го року лише ми. „Ізвксгія" надрукували 
заяву італ†йсвкоТо конуніс-
тичного ватажка П ал ьміро тичяого Китаю. 

Толіятті. що сооекьк-Tf итр" 
мової зброї цілком дсснть, 
щоб вона була „охорої^".наѓ 
щитом" для всіх їюму^вісіяч-
них країн, а „Правда" перв-
дала з а я в и різЯонаЦГона-tb^ 
них комуністичних партій-V 
головно з Азії, Африки і Шв-
денної А мер яки — які соліда-
ризуютьея з становищем. 0 0 -
СР у відиошеииі де атоиовоѓо 
договору про частинне ярнг 
тімеяия ядрових експернмен^ 
тів. Совотськяті пропагаяднв-t 
ний апарат дбайливо реєстрўе 
і розтрублює прястуаленнд 
кожної дальшої держави до 
того атомового пакту, як Яібн 
доказ осая†гневня комуйіс-

ї ^ = = - шЛ -jjSf j. " 

ШИКАГО, іші. 
ЗАХОДОМ ЗЛУЧЕНИХ ВІДДІЛІВ ЇТІСОЮЗУ 

— влаштоііусться — 

в неділю, дня Т-го вересня 1963 р. 
СОЮЗОВИЙ Ф І С Т И Н 

(ШКНІК) 
. : AMERICAN LEGION GROVE 

ftMt DWer ltd ami Qolt Bd — USSVLALNES. Л1. 
Виступ УкраІЯег.коІ Духової оркестри і 39-го Шдд. ЎМі 

Буфет під зарядом пані. 
а Украшського Золотого Хролта. 

1 і ' . ' і 1 — — — — — . . . - - " 

ДОРОГОВКАЗѓ їхати на иіпніч любою дорогою, аяй-
кращо Rtve Rd або Milwoukcc Avc. до гаДтего 5в (Crotf) а 
відтак звернути на ліво або па праяо (яялсжно якою яу-` 
лнцсю Ддете).до East-Bivor Rd. — де Gj-де иа розі укроін-
ськкО прапор. 

'Приходѓѓь закінчити гідно літній і еегап` _., .І _ . 
. - . і К О Ш Т Е Ѓ . 

м и 111 м і м н и І М И І m І І Щ ‡ ІВ.;МІМ.ММ 111! Р М І І ) І Н і ift^mi,Mt1l,' 

І 

ПОДЯКА 
З волі Всевишнього в розквітлому віці відійшли ВІД 

нас у Вічність в автоній катастрофі в Салезбурн, 
в Дорозі на- оселю СУМА Елленвіл, 

дня 15^го червня 1963 року 
наші найдорожчі ДОНІ 

бл. п. Христина і Віра РАДЬО 
У Возмежпоиу горіо, яке вам иринес-ш втрата иаяппг imft-

дорожчих донечок, мн завівали так багато співч)ття, помочі 
І розради, що мн не псилі, усім ноЬичіно иодпиуватв. 

Ці'і" дорогою хочемо бодай загально писказати яаату 
глибоку ндичігість всім твм', що відвідали нас у катомў 
страшному горю, в часі нашого перебування в шпиталі, дим 
що заопікувалнся роднікпо. яка прі!Їха.ю з ІСиввди, всій ТНИ 
що .шіш.шсл тик ѓарію .іоргаііізонаіінмн похоронами І тям 
що засилали молитви до Вссвиишього, щоо позволив вам пе-
рспеств цей тяжквп хрччт. 

Щиро ‚tai.vi Mo о. дек. Ба.іандіокояІ та о. Магелкояі за 
віднраіілеиі ІІЯШІХИДН та С'лужби Божі. Зокреяп дявувцо 0. 
дек. Палаидюконі за його перші вислови спіпчуття, поради 
І молитви під чяс пашого перебуванпя я оититялі. 

Дякуємо кмямяииу Няцйінвлміому Хорові,, ще своєю 
участю звеличав нам'ять Покійних. 

.̀Ми щиро дякуємо втім за численні же`р ѓви на Слуйви 
Божі І тим що надіслали ісліти та вінки, а зокрема оргаиізя-
ніям: Год. Упр. СУМА. Оселі СУМА в Кленяіл, 5-му Відд. 
ООЧС`У, Станиці Пласту, Пласт Прііятові. Гідпін Шко.іі. 
УНСоюзоаі, УНДомові, Марійській Дружині, тн осередкам 
СУМА: Ню Порк. ПІнігемтон, Пасейк, Бруклии, Бостои. Ню 
Гейіи?н, Ию Бріітан. Гартфор`д. а зожрема Юнацтву Гартфор-
ху. Щиро дякуємо за нраіцалміі слова над могиламв. дяр. 
Гайекул н. Тейлерові, мредст. Гол. Упр. СУМА п. Гановсько-
му. гол. УККА п. Ќўкілеві, гол. Пласту п. ЧайкІвському, гол. 
Осередку СУМА н. Шягасві, гол. ООЧСУ я. Рудзінеькому. 
гол. Нац. Хору н. Кузьмі І гол. групи Тирса п. СелемановІ. 

Наша велика подяка паням, які так гарно приготовила 
поминки І всім тим, що до цього причинилися. Мн дякусмо п. 
д-р Герентові за дуже дбайлниу опіку під час похоронів І ло 
сьогоднішній день. ГІвнож дякусмо похор. заведенню п. Та-
лярському .-.а точне І гарне переведення похоронів. Вкінці дя-
кусмо всім нашим Пріиітелнм, Знайомим І НезнаАомим в 
Гаіїтфорді і поаа Гартфордом, за усѓні І письмові вислови 
спінчу тта в нашому ѓі ратному горю. Щира подяка для тих. 
ЯКІ ще до сьогодні ая нас не забувають. Хай Всевишній Гос-
подь ііагородятн Вас .х-К своїми щедрими ласками. 

Страшним горем прибиті: 
СВГЕП І СОФІЯ РАДЬО — родячі 
ТЕОДОР 1 ОЛЬГА ЦВИК — вуйко І 

тета з родиною в Торонто 
РОДИНА на Україні 

І ІО 

ОРГАНІЗАЦІЯ ДЕРЖАВНОГО В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я УКРАЇНИ, 
У К Р А Ш Р Ь К Ш І ЗОЛОТИЙ ХРЕСТ. МЎИ. БРАТСТВО 

КАРИАТСЬКИХ СІЧОВИКІВ І УКРАЇНСЬКЕ НАЦІОНАЛЬНЕ 
, t . ОБ'ЄДЦАННЯ К А Н А Д И , 

- tr ( - і ) і ` ^ .ааканвають усе громадяяетво вшанўвати 

Церковного Зри^У KdpndTCbHoi Унраїнй 
ВЕЛИКИМ ЗДВИГОМ 

1 ЗІ-гоље)Ині(і 1 -ѓй івресня1963 р. в Дітрой†і :лг^АН 

г _ ^ _ , Д ttPC-ГРАЙАГ^ ' " ' " ^ " ^ " 
СУБОТА, Зі-го СЕРЇШЯ: 

Г.КПККТ в шкільній авдитрріі прн цсркпі сп Іваігп Хрестителя, ріг CUppcrt 
і Bdward п Дітройті. ГТочвток о год. 7-ІЙ ВСЧ. 

НЕДІЛЯ, 1-го ВЕРЕСНЯ: 
ПОЛЬОВА СЛУЖБА БОЖА о год. 11-іГі на Оселі Діброва біля Дітройту. 
Відкриття Здтгагу о ѓод. 12-ій на Оселі Діброва. 
МИСТЕШ,КА ЧАСТІША. І BPtE о год. 3-ІЙ по полудні 
Участь ое^уть: Голова Сойііу Карпатської УкрЛїни ДОСТОЙІІПЙ птюіресор 

А. ШТЕФАН. Заступігик Голови Сойму. член Головної Команлн Картіт-
ської Січі д-р Ст. РОСОХАч Президент ОДВУ проі?і. О. ГРАИОВСЬКИП. 

? промовами вііступлать проф, М. ПАЙ і проф. II. СТКРЧО. 
В МП^Т^ІІЬКИЦ Ч Л С П Ш І вНегтупить Рчта ТЛТЯВОЬКА. Оксапп БАДТА-

І'ОПІІЧ і Л'краінська Дулова оркестра а Шикаю. 

В сувоту о год. и-ІЙ аеч. І в неді.тіо о год. 7:30 всч. 

II 

ЗАБАВА %^`я ітиме оркестра з Шпќак 

і її її 111 мі 11111 м і щ 111 її 11 ні н її и 11 ііі 11 йди j 

КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬКИЙ НЛЮБ - в НЮ ЙОРЌУ 
влаштовує з доручення 

"' ЎКРАІЙСІЛОЇ СПОРЃОВОЇ ЦЕНТРАЛІ АМЕРИКИ І КАНАДИ 

в днях 31-го серпня, 1-го і 2-го вересня 1963 р. 
та багНтні „COЮЗIBIa^ ,^ та кортах „СОТОЗІВКИ" 

ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 
за індивідуальні першенства 

УКРАЇНСЬКОЇ СПОРТОВОЇ ЦЕНТРАЛІ 
АМЕРИКИ і К А Н А Д И на рік 19вЗ 

і за 'мандрівні нагороди 

У Н С О Ю З У . У П Р А В И „ С О Н К И В К И " т н 

Р Е Д А К Ц І Ї „ С В О І І О Д И " 
в поодинокій., грі 

Ж І Н О К — Ч О Л О В І К І В — О Л Ь Д Б О Ш 

Ю Н А Ч О К — Ю Н А К І В . 
У змаганнях мож%ть брати учисть змагуня (-ки) укра-

Інського походження, яких Т-ва с ч.ієнами УСЦАК. 

Змаѓўни чи їх Товариства подбають про замовлеЯня 
нічлігів на .Союзівці". Замовлення проситься слата вчас-
но на адресу 

"SOVUZIVKA" 
Ukrainian National Ase'n Fistatc —- Kcrhonkson, N. Y. 

Спортові Т-ва виготовлять npa::oj ці у красках свойого 
Т-вп у виді прямокутнії: а 12 X ." фути і і передадуть їх 
проводові змагань Побідиякн турнірів одержать нагоро-
ди та грамоти. 

ЗгИрка всіх змагунів п еувоту, ЗІ-го ѓгріши I^fis року 
у „ВесвАЦІ" — в год. 9:00 райку. 

ПЛАВАЦЬНІ ЗМАГАННЯ 
за ііррптрнства УСЦАК 

Зиаі-аннн відбудуться 
У СЛІД-̀ ТОЧИХ КОНКУРЕНЦІЯќ.: 

ЖІЯКН: 

МЛ`ЖЧШІЯ: 

ЮНАЧК.Ч: 

ЮІІАКЦ: 

довільний: 50 M. 
груднин: 50 м. 
гінці: З X 50. 

довільний: 50 м.; 100 м. 
грудний: 100 м. 
горілиць: 100 м. 
метеликом: 50 м. 
гінці: 4 X 50 довільним 
гінці: 4 X 50 змінним. 

^ 

довільний: 

довілмшй: 

Д о арикуренцП юначок І юнаків, допускається змагу-
пів поЯнжче 16 років. 

Змагуи може брати }-часть тільки у двох Іядявідуаль-
іптх коакуренціях. 

Зголошення до змагань проситься висилати до 29-го 
серпня ц. г - иа адресу. 

Mr. BohdBn RAK 
43-21 ШЬ Street — Long Wand City 4, N. Y. 

Телефон: TW 8-7685 
Змагунн подбають про замовлсннл нічлігів на ‚.Сою-

зівці" на час змагань: 
"SOYUZIVKA" 

ІПХпгіпіая Nattona! Ass'n Estate — Kerhonkson, N. V. 
Збірка змагунів — в ѓод. 4:00. в суботу. 31-го серпня, 

19ва p., коло басейну. 
Кліювовв тoчx^^вa^^ня буде переводптнся системою — 

5-3-1 у всіх конкуренціах, гінці подвійно. 



З ЖИТТЯ КЛІВЛЕНДСЬКОЇ ГРОМАДИ 
Музичний фестяваль української парафіяльної 

школи св. Посафата 

Батьки і громадянство Клів-
ленду й Парші мали змогу 
бачити осяги шкільної дітво-
рн в ділянці музики на Му-
знчному Фестивалі, який від-
бувся 28 травня ц. р. За ко-

т П Р А Ц Я щ 
Џ HELP WANTED FEMALE 9 

Ж І Н К А 
до проваджений дому, добрі ре-
конендацН, досвід. Мала родн-
на з 4-ох осіб в Лонг Айленд. 

Добра платня. 
Телефонувати: 
(51в) MA 6-14G8 

П Р А Ц Я т 
HELP WANTED MALE Џ 

Л И В А Р Н И К И 
(CASTERS) — досвідчені у від-
ляванні бронзи і м'якого мста-
лу. Повив або частинна праця. 

Добра платня, на постійно. 
ENGLISH SILVER 

ЇМ — Slat St., BROOKLYN 

ТОКАРІ (SPINNER) 
Висока платня. Досвід у міді 1 
бронзі. Постійна праця для від-
повідного чоловіка. Частинна 
або повиа праця, можливість 

праці вночі вкл. з суботами. 
ENGLISH SILVER 

126 — Slut St., BROOKLYN 

СПАЮвАЛЬНИКИ 
(SOLDERER8) — Досвід у по-
сріблюваинх всередині пустих 
виробах, з бронзи, міді або м'я-
кого металу. Повна або частнн-
ва праця. Нічна зміна і суботи. 

Добра заплата. 
ENGLISH SILVER 

128 — Slat St., BROOKLYN 

Д О ВИРОБУ З Н А Р Я Д Д Я 
(TOOL or DH5 MAKER) — До-
свід у глибокому врізуванні і 
вигладжуванні — у бронзі і мі-

ді. Добра заплата. Постійно. 
ENGLISH SILVER 

128 — Slat St., BROOKLYN 

роткнй час праці проф. Ярос-
Ілава Барнича в нашій школі 
і зроблено помітний п о ступ. 
І Шкільна оркестра й діточнн 
хор у спільних та окремих 
виступах були наявним дока-
зом того, чого може доконати 
вправна рука достідчеиого пе-
дагога. У програму концерту, 
крім вимаганого шкільною 
владою матеріалу, в п рова-
джено теж творн українських 
композиторів. П є р еп овнена 
авдиторія школи нагороджу-
вала виконавців довгннн й 
гучними оплесками, а вміло 
зложена й відповідно подана 
програма вечора, переплітана 
солями, дуетами й квартета-
ми, не томнла слухачів, як 
це іноді буває. 

Серед старших учнів фор-
тепіяну слід відмітити гру 
Мирослави Б а с л я д и н с ь к о ї 
(твір М. Лисенка), а в молод-
шій групі звернула на себе 
увагу слухачів Маруся Мель-
ник, яка виказала музнкаль-
ність та акомпаніяторський 
талант. І ї акомпаніяменти, 
навіть у більш складних ре-
чах, звучали впевнено, рит-
мічно й гармонійно. Еездоган-
но теж випав дует сестер Хо-
мів. Концерт закінчнвся бра-
вурним виконанням „Козака" 
Я. Барнича — хором й оркест-
рою. У заключному слові о. 
Андрій Улицький Д я кував 
проф. Барннчеві за його труд 
над шкільною молоддю а 
батьки, ще довго після кон-
церту, задержувались, щ о б 
зложити йому подяму з а 

BUSINESS OPPORTUNITY 

MASCHINIST 
AjLAJNTENANCE 

Загальна праця; Мусить воло-
діти машинами. 

і' WHITESTONE 
Твіл ЬЕ 9-8100 

HERO SANDWICH and 
DELICATESSEN 

Лапсеис на пиво, всі влашту-
І : :ШІІ : І . ЗлСНОВОНО ТОМУ 4 0 ООКІВ. 
Ідеальне для подружжя. Прода-
СГЬСІІ а уваги на недугу. Тепер 
дас $750. можна побільшити. 

Положене в Maspeth. 
Tej:. власника: HY. 7-1477 

т PARTNER WANTED т 

BODY SHOP A SERVICE 
STATION 

погребўе доброго спільника. Ці-
лий рент, одно приміщення. 
Добра нагода для відповідної 
. ; ; особи. 

EV 2-8223 

REAL ESTATE 

ІДЕАЛЬНЕ ДЛЯ ДОКТОРА 
Або, ДЕНТИСТІІ, 

4-род. Дім — зм'одершзоваігай 
305 Е. 12 St. близ. 2-ої евеню, з 
5 кім. апартаментом для плпс-
ника + 34, в партері на бюро 
елек. проводи на "air conditlon-
ed". Ціна $62.000. Умови сплати. 

Max Isaacs, 178 Second Ave., 
N. У. С. — AL 4-9359 

ЗНАМЕНИТА НАГОДА 
для продавця з розмахом — 
KVHHO майстерні середньої вс-
личнни машин для копіювання 
листів, із спеціядьністю щодо 
складання наліпок., витискання 
печаток, вибивання матрац," роб-
лення сухих , стемплів і т. п. 
Першорядне купно, треба'огля-
нути. щоб оцінити. Зробіть це 

зараз. ( -
FOIL LABELS INC. 

43-31 39 St., L. I. City 
EX 2-8830 або EM 1-2880 

ДЕЛШАТЕССЕИ — A-I 
Знамените положешія. Ідеально 
для подружжя. Добре влашто-
воне. понад 25 літ. Около $1.200 
обороту тижнево. Чудесна наго-
да. ЗмушешіЯ продати з. втра-
тою. — SIO.WO на сксфу-' про-

даж. Тел. до власника: 
618 OR 8-8607 

GRANITEVILLE — 
LEAVING STATE 

4 Bedroom Cape Cod. Breck and 
Shingle. Beautiful. Club Bu.se-
ment. Enclosed Patio. Garage 
Plaster. Brnas plumbing. Many 
Extras. 60 x 100. House in good 
condition. Occupancy. Oct. 1st. 
Excellent buy. See to appreciate. 

$22.700. 
Owner — SA 7-7512 

BAKERY — CLASS 1 
West Indies. Located In Jamaica. 
High Profit. Approximately 1 

ere. Room for Expansion. 2 
Story Property. Building In front 
Bakery in rear. Excellent bay. 

Prcccd for quick sale. Call 
RA 8-9214 

for further details. 

QUEENS, N. Y. 
Woodhnven. St. Thomas Parish. 
Власник переноситься, мусить 
продати 2-род. дім. повністю 
модерний, -і -f 5 кімнат, підвал 
викін. сосною; догідно до всьо-
го, багато особливостей. $31.500. 

Треба оглянути щоб оцінити. 
Висока якість. 

Власник VI 9-7236 

ЛАІГЧОІІЕТА 
Вповні влаштована. Охолодже-
на. ледівка. Від 3 тижнів зачн-
нека. 10 столів, 22 табуретів. 
Місце на 58 осіб. Знамените по-
ложення. Серед міста. Ідеальне 

для партнерів. 
142 W. 48th Street. N.Y.C. 
CO 5-9881 по 12-ій в пол. 

Питайте за Abbolt або Conn. 

НА П Р О Д А Ж ! 
(На Фльорнді) 

Хто заінтересоваігай троггікаль-
ним кліматом в чудовій, теплій 
Маямі, ФлЂорида? Маємо на 
продаж 3 муровані доми, апар-
тамЄнтн 1 готелеві кімнати. Все 
умебльоване і вироблений бил-
пнс. Пишіть аба телефонуйте 

(властителі) 
Mr A Mrs WenglowskvJ 

844 S. W. 2nd St., Miami 36, Па. 
TeL: FR 9-1266 after 6 P 3 L 

ЛАНЧОНЕТА - BROOKLYN 
I (Bay Parkway). Модерне oxo-
I лодження. $1.500 тиж. (8 днів 

— не в неділі). Знам. для спіль-
і ників. Понад 14 літ. З втратою 

на скору продаж. Треба бачити. 
що би оцінити. 

CL 9-9899 — CL 8-8878 
після З год. по пол. 

На продаж 
ЛАНЧОНЕТА 

дуже добра секція. Бронќе, біля 
університету, двох шкіл, доб-
рий билнес. охолодження. Де-

I вникни рент, безплатна вода. Те-
j лефонувити від 7 рано до 7-ої 

вечера. 
І CY 8-9721 

дбайливу працю над їхніми 
дітьми. 

Річний попнс учнів музич-
ної студії О'МА під керів-
ннцтвом п. Ірини Заячкіпеь-
кої - Гаврилюк відбувся в не-
ділю, 22 червня у великій за-
лі Дому СУМА. Виступали 
учні клас п. Ірини Заячківсь-
кої-Гаврнлюк, п. Слави Бар-
ничевої та проф. Яр. Барни-

Іча. Треба з приємністю відмі-
Ітнти постійний ріст Студії та 
! поступи учнів за останній рік. 
І Часті виступи учнів мають 
'своє окреме значення, і цього 
'року їх не бракувало. Швріч-
ний попнс у лютому, концерт 
визначних учнів в пошану 
Лнсенкові та річний попнс 
приневолили юних внконав-
ців до інтенсивної праці. Му-
знчна Студія відбула теж пів-
річний та річний іспити окре-
мою іспитовою комісією, яку 
очолював професор Ярослав 
Барвич. 

Злет Юнацтва СУМА стей-
ту Огайо відбувся 29-го та 
30-го червня на площі табо-
ру ЮСУМА „Лісова Пісня" 
у Бронсвік, Огайо, та прнтяг-
нув у цю чудову лісисту око-
лнцю велике число молоді й 
старшого громадянства. Різ-
номанітна програма Зле т у 
включала спортові змагання, 
теренові гри та ватру. Неді-
лю, 31-го липня розпочато о 
год 10-тій ранку Польовою 
Службою Божою, яку відпра-
вив о. проф. С. Шнманськнй. 
Офіційну частину Злету роз-
почато після обідової перерви. 
Святочне слово до юнацтва 
виголосив командант Злету, 
Ігор Ќўнаш. Злет вітало по-
над двадцять п'ять представ-
ників місцевих громадських 
організацій та установ. У 
мистецькій частині виступало 
юнацтво Осередків Огайо. 

Табір ЮСУМА ‚ Л і с о в а 
Пісня", який прийняв назву 
Лесі Українки у 50- річчя її 
смертн, складався із підтабо-
рів юначок та юнаків, під ко-
мандою Юрія Кульчнцького, 
бунчужного Ігора Ќўнаша та 
виховників Оленќи Мельник, 
Роми` Вірстн Й Зені Тарчаннн. 
ГолЬв‡' таборової комісії — 
ТеодосіЙ Тарчаннн та члени 
команди, Т. Цішкевич,' Г. Го-
ловка, М. Поглід, М. Лаврів 
і члени Батьківських Коміте-
тів при Осередках вложили 
багато труду, щоб влаштува-
тн цей одномісячннй відпо-
чннќово - вишкільннй табір. 
Треба признати, що їхні зу-
силлн увінчались успіхами, 
бо це був один із кращих та-
борів стейту Огайо, через 
який ' перейшло 200 членів 
Юнацтва. Гутірки й програ-
му занять для молоді, крім 
команди, опрацьовували теж: 
гірбф; Байко з ДДтройтў, о. С. 
Шиианський та проф. Лін-
чевський. Фахову допомогу 
уділяли таборовнкам: д-р М. 
Орловський, д-р. О. Клос і 
д-р 3. Винницький. Табір від-
відав теж член Головної Уп-
рави СУМА, мґр. Е. Гановсь-
кий, який, враз із командою 
табору, перевів іспити юнацт-
пп. Кількаразові відвідини в 
таборі посадника Бронсвікў і 
міського шерифа мали окреме 
значення. Оба вони, пізнавши 
ближче працю СУМА, зан-
няття й дисципліну в таборі, 
виявили особливе заінтересу-
вання нашою групою та вис-
ловили свої признання ко-
манді табору. Опісля появн-
лись у місцевій газеті довші 
нотатки про табір українсь-
кої молоді у Бронсвікў та 
вміщено світлини таборовн-

ків. Напередодні Злету Юнац-
тва посадник Бронсвікў про-
голосив неділю, 31-го липня 
Днем Української Молоді. 

У 50-рІччя смертн Лесі Ук-
раїнки, старанням В і дділів 

СУА, відбулось відмічення ці-
сї дати відправами Помнналь-
ннх Богослужень в українсь-
кігх церквах Клівленду у не-
ділю 1-го серпня та окремою 
програмою, що відбулась то-
го ж дня біля пам'ятника Ле-
сі Українки в Українському 
Культурному Городі. Від мо-

=ЙТ 

Придбайте для своїх дітей! Питайте по книгарнях! 
Найкращий ПІДРУЧНИК 

д л я початкових кляс рідношкільното І українського парафіяльного 
ШКІЛЬНИЦТВА — ц е 

МИКОЛИ Щ Е Р Б А К А 

ВІРШОВАНА АБЕТКА 
у виданні УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ І „СВОБОДИ". 

# 
ІлмктрацП — ЕДВАРДА КОЗАКА. 

ЛЮКСУСОВНП. К Р Е Й Д О В И Й , Б І Л И Й П А Ш Р . 
Ціна — 1.50 дол. 

в 
Замовлення і належність слати на адресу: 

S V O B O D A 
Р. О. Box 346 — Jersey City З, N. J. 

Південна Африка, мабуть, виступить 
з Об'єднаних Націй 

Об'єднані Нації. — Уряд 
Південно-Африканського Со^ 
юзу відкликав на нараду до 
Иоганнісбургу своїх амбаса-
дорів в ЗДЛ, Британії, Каяа-
ді й. Об'єднаних Націях. Ам-
басадор Південної Африки в 
ОН Матіс Бота відлетів висе 
з Ню Иорку. Міністер закор-
донннх справ Південно-Афрн-
канського Союзу Еріќ Г. Люв 
відмовився з початком цього 
місяця взяти участь в нара-
дах Ради Безпеки ОН, що 
розглядала скаргу 32-х афрн. 
папських країн проти расово! 
політики в Південній Африці. 
Рада Безпеки прийняла 7-го 
серпня ц. р. резолюцію з гост-
рим засудженням тієї політи-
кн та закликом до всіх член-
ських держав — не постачати 
Південній Африці зброї ані 
будь-якого військового виря-

ду. На Ц членів Ради Безпе-
ня 9 голосували „за", включ-
но з З'сдиненвмя Державами, 
а Британія і Франція стрнма-
лися. Генеральний секретар 
ОН У Тант мас до ЗО жовтня 
ц. р. скласти звіт Генеральній 
Асамблеї про ситуацію в Пів-
деяній Африці і тоді ця спра-
Ва знову станс предметом де-
бат. Здогадуються, що Пів-
денно-Африканський С о ю з , 
що його расову політику урв-
ду Гендріка Верверда. Об'сд-
нані Нації кількакратно засу-
дйли були, або бойкотувати-
ме Генеральну Асамблею, або 
цілком виступить з Об'сдна-
них Націй. Африканські кра-
їнн, маючи підтримку від кра-
їн з Азії, комуністичного бльо-
ку й Південної Америки, ста-
раються за виключення Пін-
денної Африки з ОН. 

Хрущов і Тіто ствердили „повну згоду 
і порозуміння п 

Београд. — Нікіта Хрущов 
і югославський президент Ті' 
то перевели в літній резиден-
ції Тіта в Бріоні два дні на о-' 
фіційних нарадах, після яких 
проголошено комунікат, в я-
кому стверджено їх „повне 
взаємне зрозуміння і згоду 
щодо головних справ міжна-
родного життя". З конкрет-
них справ, щодо яких обидва 
комуністичні головачі погодн-

лоді „ПЛАСТУ" взяв участь 
відділ пластунів із прапора-
ми, від СУМА старші сумівкн 
склали у стіп пам'ятника ки-
тиці рож. 

Підготовка до Здвнгу СУ-
МА - Захід, який відбуватн-
меться в Клівленді від 31-го 
серпня до 2-го тересня, інтен-
сивно провадиться уже., де-
кілька тижнів. Оформлено 

Команду Здвнгу під проводом 
Богдана Фітея та пророблено 
ряд заходів і старань, щоб 
належно підготовити просто-
ру площу в Бронсвікў, де ще 
недавно відбувався табір Ю-
СУМА „Лісова Пісня", до 
участи кількох тисяч ўчасин-
ків Здвигу, які прибудуть із 
Шикаґо, Дітройту, Міннеапо-
лісу, Милішќі, Флинту, Ден-
веру, Омаги, Питсбурга, Ак-
рону, Кентону, Янгстав н у, 
Льорейну, Пармн й Клівлев-
ду. Оостанній раз Здвиг СУ-
ма - Захід відбувався в Клів-
ленді 1958-го року. 

Хор ім. Тараса Шевченка 
під батутою проф. Ярослава 
Барнича веде пожвавле н у 
підготовку до ряду вистутнв 
у новому сезоні. Уже відбу-
ваються проби, на яких підго-
товлясться виступ на святку-
ваннях з нагоди 90-річного 
ювілею НТШ, що відбудеться 
28-го жовтня. Жваво лунають 
теж партії із „Запорожця" та 
„Вечерниць" Ніщинського, з 

лнся. наведено допомогу по-
требуючим країнам, сприяння 
поправі совстсько - югослав-
ськнх відносин, „повну) лікві-
дацію колоніалізму" як теж 
„скріплення сдности соціяліс-
тичних і інших проґреснвннх 
сил в боротьбі за мир, соція-
лізм і демократію". Під час 
тих нарад Хрущов випитував 
докладніше про югославські 
„робітничі ради", що їх він ра-
ніше таврував був, як яскра-
внн ухил від марќсо - леиінсь-
кнх навчань та які тепер йо 
му сподобались. Хрущова по-
везли ще до колишнього авст-
рінського воєнного порту По-
лі — тепер Пуля — і показа-
ли недалеко того міста архе-
ологічні залишки панування 
римського імператора Веспа-
зіяна. Моторкада Хруп;ова 
складалася з 27 автомобілів. 

Всячина 
АНТИСЕМІТСЬКА 

ь , . ЛІТЕРАТУРА . 

; В Празі в книгарнях лрода-
стьсл для чужинців книжки 
старих видань в московській 
мові. Серед них є видання 
‚'‚Общества іменн князя Гор-
какова", яке існувало в Парн-
жі в початках 20-ох років. 
Серед цих книжок є такі, як 
і^евренско - масонские орга-
кизации", „еврейские враги 
России". ‚.Масоньі н их дея-
Тельность". Иікаве, що ці 
книжки висилають за кордон 
без перешкод. 

БАТЬКИ! Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей з найстаршою, 
найбільшою й найбагатшою уќ-
раїнською націоналbnqio уста-
новою поза межами батьківщи-
ни, якою с Український Народ-
йий Союз, щоб запеанити їй 
кращу будучяість. а нашій гро-
маді у вільному світі нового 

свідомого члена! 

' # W O W H J W W J J W W W X W , ' 
ХОЧЕТЕ ЛНА 

т українець 
, ) свідомості? в другій полопш-

якими хор виїздить до Філя-! ‡ 
дельфії й Ню Иорку 9-го та ;:! %%%її ^ . _ 
10-го листопада. Розучають-1 , минулого аіку 1 ях вародж-
ся теж хорові партії до опери !;; валася та сялж. яка яПуцупт 
.‚Катерина", яку хор підго-іі;-^ 
товляс на Ювілейний Шевчен-.! і 
кінський Рік. Опера „Катери- ? 
на", із участю кращих соліо-
тів та акторів, при співучасті 
Парма Фільгармонічної Ор-
кестрн започаткує Шевчен-
ківський місяць в ювілейно-
му році та відбудеться в не-
ділю, 1-го березня 1964 року, 
в Авдиторії Парма Сеньйор ! 
гай сќул. 

Т - н й 

`̂кх)аінську Лержв—-
то чиіаяте' 

„СПОГАДИ" 
ЄВГЕНА ЧИКАЛЕЯКА 
Цю велику яв 604 еѓ. ЌЯВІ 

; інтастьсч -ТГМОР тікявт 
;вігтв 

Шва ruu.u `схл^ 
іЗвмокяята а` 

-SVOBODA' 
P. О. Box 34Є 

tefeer Ctbr S. H і w +тфффьфффффф 

ПЕРЕД УС'ПІШНИМ РЯТУНКОМ ЗАСИПАНИХ 

Члени рятувальної команди під час перерви в праці над 
проверчу ванним вузької шахти, щоб витягнути засиланих у 

вугільній копальні шахтарів. 

Голвотер заявиться в справі кандидатури 
аж в січні 1964 р. 

В Ж Е МАЄМО Н А СКЛАДІ: 
Д - Р МАТВПІ СТАХІВ: 

УКРАЇНА В ДОБІ ДИРЕКТОРІЇ УНР 
Том 1. ВЛАСНИМИ СИЛАМИ. 
Crop. 272. Брошурована ІЗ.вО. Твер. оправа $4.80 
Том і . УКРАША МІЖ ДВОМА СИЛАМИ. 
Crop. 248 Брошурована 53.50. Твер. оправа $480 

Замовлення слати: 
SVOBODA — 83 Grand Street — JERSEY С П Т і , N J . 

Вашингтон. - - Сенатор з 
Арізонн Беррі Ґолдвотер в ін-
тервю з представником „Нюз 
енд Ворлд Ріпорт" сказас, 
що він вирішить справу своєї 
кандидатури аж в січні 1964 
року. „Я не хочу тепер сказа-
ти „так" або ‚‚ні", бо я гадаю, 
що це ще завчасно". Коли 
він вирішить кандядувати на 
президента, то не буде кандн- і 
дувати на пост сенатора. На 
думку сенатора з Арізонн ко-

Перші правнбори відбувають-
ся в березні в стейті Ню Гемп-
шир. Але в січні треба зголо-
сити кандидатуру. Ґолдвотер 
гадає, що йому легко буде 
здобути номінацію, бо він по-
дорожував по різних стейтах 
ЗДА в характері голови Се-
натської Виборчої Комісії. 

Џ Віце-президент Ліпідом В. 
Джансон відзначав 27-го серпня 
55-річчя з дня свого народжен-

жннй кандидат на президен- „я. в навечер'я він промовляв у 
та ловянен взяти участь у 
правиборах, щ о б республі 

Постоні, Тексас. на зборах А; 
мерикаі!СькоІ Федерації Праці 

Канські виборці знали, чи тон Т ^ ^ У ІнАУстрійних Орга 1 н ' „ . нізацій, де відзначено 'його на` 
кандидат є популярний, і чи родини великим нарЬдвновим 
ѓможе перемогти у виборах, тортом. 

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, Illinois 

ПОШТОВА СКРИНКА Є 

БАНКОВОЮ ФІЛІЄЮ ДЛЯ 

ОЩАДНОСТЕЙ „ТРАЙДЕНТА" 

ям џа миша тщштатшшттжштлмммщі 
ВАШІ ГРОШІ Е ВСЕ ОБЕЗПЕЧЕНІ 

акте а НАШИХ ЌЃСИТІШ не стмтм вхмтд посидем кля вгя, дао 
МИИИ—і чпи п МАС зюзутло, мо u n оааияоспі а ітатт^ тт $10,000.00 

ЧЕРЕЗ ФЕЛЕРАЛ СЕЙІНГС Ш У10ВН ШШУІтІС КОРПОРЕЙШЕІ 
ВЛИП ГРОГШ ПРОЦЕНТУЮТЬСЯ 4 Ц РІЧ-
НО І КОЖНОЧАСНО СУМА ДОДАНА ДО ВА-
ШОГО КОНТА ПЕРЕД 15-ИМ ЯКОГОНК-
ВУДЬ ШСЯПЯ, ПРИНЕСЕ ВАМ ПОВНИЙ 
відсоток ЗА ЦІЛИЙ ШСЯЦЬ. 

ПИППТЬ АБО ЖАДАЙТЕ ТЕЛЕФОНІЧНО 
НАШОЇ „ЩАДИ ПОШТОЮ" ЛІТЕРАТУРИ, 
ПОТРІБНОЇ ВАМ ДЛЯ ЗАЛОЧЛТКУВАННЯ 
ВИГІДНОГО І КОРИСНОГО ПЛЯНУ ОЩА-
ДЖЎВАННЯ. 

А С С 0 І І Т 1 І 

ТАРЗАН, ч. 5097. Славний носорог! 

Швидко пнзнали Тарзана І Після допгих розшуків гру-
ІІІ найкращого фахівця відіпв ловців з'явилася на ске-
чагаринків, і він вів своїх лястому горбку і нагло зав-
компаньйонів через рівнину, .мерла. 

Бо перед нею з настороже-
ннми вухами, нервово маха-

^очи хвостом, стояв велнча-
вин носорог! 

aaXivuBMr an 
48 Е. 7tfa St 

TeL: GR 3-3550, New VoA Otf 
ВУВАЄТЕ В НЮ ЃИОРКУ — 
ПРОСИМО ЗАГЛЯНУТИ ДО 

` АРКИ ЗА ГАРНИМИ 
ПАМ'ЯТКАМИ. 

И ‡ М М М I I 11,11 I I М І Н І 
Увага! Увага! 

ВИСИЛКОВБ БЮРО 

Roman Parcel Service 
141 2nd Ave., New York City 

Tel: OR.5-7430 
Вакшае вата, холоділмшхи, 

телевізорм 1'т. д. 
В ЛИПНІ 1 СЕРПНІ 

В НЕДІЛІ ЗАКРИТО. 
Н І І І І Н І І І І І І І І І І І І І І І 

FOR SALE 

ЕОНҐАЛОВ КОЛОНІЯ, 
крамнцдя і великі простори. Всі 
удогіднення, лалізннй басейн 1 

фільтер. Писати або телеф. 
Loui-ч KLEIN, Box 48 

Ulster HelghtH 
EIXENVIIXE, N.Y. 

Ellenvllle 4S9 M 

P І з `н В 

SCHALLER A WEBER 
THE HOUSC of QUAUTV 

1654 2nd Ave., New York 
28-23 Steinwav Ave. Astoria 
56-54 Myrtle Ave- Rldgewood 
310 Front Street- Hempstead 
41-06 Main St., Flushing, L. L 

ЗЕЛА, ЯКІ БУЛИ УЖИВА-
Ш ВІД ТИСЯЧУ РОКШ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ДОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок — $4.00; 
На болі вирок і міхура -і` 

НсЬкарз, No. 85 — 100 Ш-
гулок — Я.00; 

На високе тнснеипя крона — 
НВ.Т. — 100 ПІѓ. — $4.00; 

На нерва — зелові пігулка 
No. 91 — 100 Ніг. — $4.00; 

При „аміні жнив" — Hot 
Flashes Com Seal Corn-
pound пігулки, 100 — $4.50; 

Прв запаленні жовченого мі-
шочкв — ОВТ хгігулкн — 
100 — $4.00; 

Пра болаках шлунка Ulceri-
пе — скокцевтроваянй ек-
стракт вед — І'Уз-мІсячве 
лічення — $6,50-

KIEHL PHARMACY,; toe 
заснована. l$5l. 

Cheorists an4 Dragxists 
і- ' 109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 114-ою вуа. 
NEW YORK, N. Y. 

ай—а—аа— ІіівТі і І В 

У гостях д о б р е , 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

, ЦГЯА — ast 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street 

JERSEY CITY 3. N.l 

^ Забезпечення 
коштує 
так мило! 

џ Б р а к 
забезпечення 
коштує 
так 
багатої 

^ Забезпечіться 
вЎкраїнському 
Народному Союзі! 

л.упўито о підприємствах. 
що пгппгнлуються 

в „Свободі? 

9 Funeral Directors # 

Theodore WOLINNIN, Inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. (9) 
Tel.: GR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Peter Jarema 
УКР. ПОГРЕБННК 

Займається Поюроасажн в 
BRONX. BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ. 
Контрольована теашвратура. 
Модерна кеплиця до ушиту 

ДАРОМ, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
- . . Т а : ORchard 4-2508 


